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Poštnina plačana v gotovini

IZ DANAŠNJE ŠTEVILKE:
Protestne brzojavke antifašistov v Pulju. — Zasedanje Ustavodajne skupščine. 
Sklad vodstev podjetij. — Koroška. — Uspehi demokratične armade v Grčiji. 
Naproze v jeseniškem okraju.
Fizkultura. — Dopisi.

Izhaja vsak dan razen ob petkih Mesečna naročnina Din 45.— Cena Din 2.—

Za umore, ropanje in uničevanje 
v Pulju ie odgovorna ZVU

ANTIFAŠISTIČNO PREBIVALSTVO PULJA POSLALO PROTESTNE BRZOJAVKE 
ORGANIZACIJI ZN, VLADAM VELIKIH SIL IN VLADI FLRJ

Pulj, 8. januarja, (Tanjug) Po nedav­
nih krvavih dogodkih je antifašistično 
ljudstvo Pulja poslalo brzojavke ZN, 
vladani velikih sil in vladi FLRJ.

V protestni brzojavki organizaciji ZN 
]e med drugim rečeno: »Glede na čim 
dalje bolj napet položaj v našem mestu, 
ki ga je povzročilo obnašanje zavezniške 
vojaške uprave, zahtevamo, da ta med­
narodni forum posreduje pri zavezniških 
vladah, da bo zavezniška vojaška uprava 
spoštovala pravice, ki si jih je ljudstvo 
Pulja izvojevalo v oboroženem boju zo­
per fašizem.«

V protestni brzojavki vladi Vel. Bri­
tanije je rečeno:-pPo sestanku ministrov 
za zunanje zadeve štirih velikih sil je 
bilo dokončno sklenjeno, da se naše me­
sto priključi novi Jugoslaviji. Domača re­
akcija, ki je uvidela, da je premagana 
tudi na političnem področju, je začela 
svoje zadnje in najbolj krvavo protiljud- 
sko delo s tem, da odnaša proizvajalna 
sredstva z namenom preprečiti v bližnji 
prihodnjoVti gospodarsko obnovo Pulja. 
Zavezniška vojaška uprava, ki ima 6edaj 
oblast v našem mestu, ni ničesar storila 
zoper tako gospodarsko sabotažo, ampak 
nasprotno — vsak dan izdaja dovoljenja 
za novo odnašanje in daje na uporabo 
civilno policijo zoper delovne množice, ki 
odločno branijo to, kar jim tudi pripada. 
Tako so v ognju civilne policije padli 
3. t. m. trije delavci, ko so branili svoje 
stroje. Zato zahteva delavski razred in

velikanska večina meščanov Pulja, da 
vlada Vel. Britanije posreduje pri mest­
ni vojaški upravi, da ne b<) več dopustila 
odnašati industrijskih strojev iz Pulja.«

V protestni brzojavki vladi -ZDA so 
poudarjene iste zahteve, za odstranitev 
civilne policije in za prenehanje odinaša- 
šanja industrijskih naprav,

V brzojavki vladi ZSSR je rečeno: 
»Boj, ki ga sedaj vodimo, je boj velike 
večine prebivalstvu Pulja, k' brani svoje 
pravice do življenja in svobode proti iz­
koriščevalcem, ki bi radi "odnesli indu­
strijske naprave iz mesta in tako one­
mogočili obnovo razdejanega mesta, ko 
bo priključeno novi Titovi Jugoslaviji. 
Obračamo se na SZ, ker smo prepričani, 
da nam bo prav tako, kakor ob vseh 
drugih priložnostih, dala močno in brat­
sko podporo.«

V brzojavki vladi FLRJ pravi antifa­
šistično ljudstvo Pulja sledeče:

»Le kratek čas nas še loči od trenut­
ka, ko bomo za vedno združeni z narodi, 
s katerimi smo se borili za izgradnjo no­
ve demokratične domovine, za izgradnjo 
lepšega življenja pod vodstvom našega 
narodnega heroja maršala Tita. Medtem 
ko so po vsej Jugoslaviji in v coni »B« 
svobodni narodi napravili že velike ko­
rake na področju obnove, se moramo mi 
še vedno boriti zoper istega včerajšnjega 
sovražnika, ki si prizadeva pod zaščito 
svoje oborožene sile — civilne policije, 
da ugrabi naše pridobitve. Nas ne bo

zlomila nobena sila. Izkušnje, ki smo si 
jih pridobili v letih dolgega boja, nas 
napravljajo vedno trdnejše in odločnejše, 
da nadaljujemo pot, na katero smo kre­
nili v začetku boja. Po odhodu JA in 
prihodu zavezniške vojske se slabša po­
ložaj iz dneva v dan. Odkar so dne 4. t. 
m. zaprli ladjedelnico »Scoglio Olivi«, je 
število nezaposlenih do danes doseglo že 
Had 5000 delavcev. Posledica tega je la­
kota in revščina. Zadnji manever reakci­
je, ki je že povsod premagana, je mno­
žično odvažanje mestne industrije, da bi 
na ta način napravila naše mesto še bolj 
revno in da bi na ta način onemogočila 
sleherno gospodarsko obnovo v bližnji 
prihodnosti. Zoper taka dejanja je ljud­
stvo poslalo številne proteste zavezniški 
vojaški upravi, ki je pravi in edino odgo­
voren činitelj za te dogodke. Storjeno pa 
ni bilo nič, ker odnašajo naprave vsak 
dan v spremstvu civilne policije, ki jo 
daje zavezniška vojaška uprava na upo­
rabo. Tako se je število herojev,_ ki so 
padli v narodno osvobodilnem boju, po­
večalo za tri tovariše, ki so bili ubiti 
3. t. m. z orožjem civilne policije, ki je 
avantgarda domače reakcije, ustvarjene 
po zavezniški vojaški upravi.

Zato zahtevamo od jugoslovanske vla­
de pomoč v našem boju. da posreduje pri 
odgovornih zavezniških vladah, da zavez­
niška vojaška uprava prepreči nadaljnje 
odnašanje, ki povzroči lahko samo še 
siabše življenjske razmere za vse me­
ščanstvo.«

Le enotnost demokratičnih sil 
bo preprečila zločinske 
imperialistične naklepe

Proglas M estnega odbora SIAU za Trst ob najdbi orožja  
v Zavodu za sooialno zavarovanje

Trst, 8. ja n u a rja . D opisnik T anjuga I 
poroča: Mestni odbor SIAUJ-a za T rst 
je  ob vesteh, da -kopiči ita lijan sk a  re ­
akc ija  v T rstu  in coni A orožje, izdal 
na preb ivalstvo  T rsta  proglas, v k a te ­
rem poziva vse meščane, naj z n a j­
večjo odločnostjo izrazijo  svoje ogor­
čenje nad zločinskimi spletkam i nacio­
nalistov, k i poskušajo  z ilegalnim  ti­
skom opravičiti zaloge orožja s p re­
tvezo obram be kdo ve koga. SIAU po­
ziva vse m eščane, naj se združijo  v 
feno samo fronto, da se bodo lahko 
krepko  u p rli vsem poskusom  pustolov­
cev, k i se niso naveličali se ja ti mrž- 
nje, pustošen ja  in  un ičen ja  v p re te k ­
losti in  ku jejo  sedaj zarote, ki bi p r i­
zadejale T rstu  novo bol in  novo ža­
lo st P roglas se zak lju ču je  s pozivom: 
»Meščani, delavci! Združite se  v enotno 
fronto, da ltoste razkrinkali zločince, 
jih osramotili pred vsem poštenim  
javnim mnenjem, branili demokracijo, 
preprečili krvava pustolovstva in bra­
nili plemenita načela bratstva med 
narodi.«

Osvobodilni svet za T rst pa je v 
zvezi z istim  poslal resolucijo  Zavez­
niški vojaški upravi, v k a te ri zahteva, 
da ta  tak o j odločno in učinkovito po­
seže vmes in  da prestreže vsak poskus 
neofašistične vstaje , zaradi česar za­
hteva:

1. da se pazljivo nadzirajo vsi do­
stopi v cono A, da se na ta način pre­
preči vtihotapljanjc orožja iz italijan­
ske republike in dohod sumljivih ele­
mentov;

2. da se pazljivo nadzira delavnost 
'n potovanje tistih oseb, glede katerih 
obstoja zaradi njihovega političnega 
Položaja sum, da vodijo neofašistično 
Ribanje;

3. da se uporablja vsa tehnična
sredstva, ki so na razpolago, za to, da
se odkrijejo ostale zaloge orožja, ki so 
Rotovo še v coni A;

4. da se takoj odstranijo vsi sum­
ljivi elementi, ki so prišli od zunaj
'n živijo zakotno, ki se preživljajo  
s črno borzo in drugimi več ali manj 
bijnimi viri ter predstavljajo stalno 
"e var n ost za meščane;

5. da se izvrši čiščenje civilne po­
licije, v kateri so elementi, okuženi 
°d fašizma in neofašizma;^

6. da se izvrši resno čiščenje javnih 
»radov in velikih industrijskih, pomor­
skih in finančnih tvrdk ter zavaroval­
cih zavodov, v katerih so še danes v 
službi, in to nu vodilnih mestih, urad- 
Uiki, ki so imeli važna mesta v faši­
stični stranki ali so bili njeni fanatič­
ni somišljeniki in še danes mislijo in 
delajo po fašistično ter na ta način 
ustvarjajo za podrejene antifašiste in 
°stale meščane ponižujoče in neznosno 
ozračje;

7. da se v komisijah za čiščenje za­
menjajo oni komisarji, ki kažejo na­
sproti fašistom preveliko in obžalova­
nja vredno popustljivost, in da se od­
stranijo vsi tisti, ki so bili v fašistični 
stranki;

, 8. da se zamenjajo sodniki, ki so 
“»h ali so Fašisti in ki so pokazali

(n. pr. pri novejših procesih), da so 
filofašističnega prepričanja;

9. da se prepreči dotok »beguncev«, 
predvsem iz Istre, ki jim zainteresira­
ne klike preskrbujejo mesta tudi v 
javnih uradih, čeprav gre za elemente, 
ki stalno rušijo mir, ter na drugi stra­
ni nezaposlenost delavskih in uradni­
ških mas iz Trsta;

10. da se nadzira oni tisk, ki teži 
za tem, da drži prebivalstvo v stalni 
razdraženosti in seje sovraštvo med 
meščani;

it .  da se udari z vso silo po ljudeh, 
ki vodijo tajno gibanje in uvažajo voj­
ni material v Trst, in da se pri tem 
ne kaznujejo samo navadni izvršilci 
ukazov.«

Nova najdba orožja
Trst, 8. ja n u a r  j a . ‘D opisnik T anjuga 

poroča: Policija je  pri znanem  ita li­
janskem  nacionalistu  Edoardu Bonazza 
v Škocjanu p ri ,Soč i pred  kratk im  
odk rila  20 kg sm odnika, nekaj m etrov 
vžigalne vrvice in vžigalnik. Bonazza 
so odvedli v trž iške zapore.

Tržaški ilegalni tisk 
opravičuje zbiranje orožja
Trst, 8. ja n u a rja . D opisnik T anjuga 

poroča: Po T rstu  so .se  pojavili letaki, 
ki napadajo  antifašistični tisk zaradi 
p isan ja o na jd b i o ro ž ja  v ulici Battisti. 
V letaku je  rečeno, da je  bilo orožje 
p rip rav ljeno  ne za napad, temveč le za 
obram bo in da je  to bilo potrebno 
zarad i položaja in eventualnega udara 
s strani Jugoslavije.

Značilno je , da tržaški reakcionarni

Ozcupovski teroristi kopičijo 
v Slovenski Benečiji 

ogromne količine orožja
Trst, 8. jan. Dopisnik Tanjug-a po­

roča: Ljudstvo Julijske krajine je vedno 
bolj razburjeno zaradi najdb velike 
količine' orožja. Prebivalstvo zatrjuje, da 
orožje ni skrito samo v Trstu, temveč 
tudi v številnih krajih cone A.

Še večje količine orožja pa kopičijo 
ozopovskj teroristi v Slovenski Beneči­
ji. Akcijo kopičenja orožja vodi v Slo­
venski Benečiji ozopovski častnik Spe- 
cogna Albo-Franki iz lir n asa. Orožje, 
ki ga kopičijo v raznih središčih Slo­
venske Benečije, prevažajo proti za- 
padni demarkacijski črti. Pred dnevi 
so pripeljali iz Tarčenta ogromne ko­
ličine avtomatskega orožja in ga nato 
prevažali v hribovske obmejne vasi, 
proti Marsinu in Matajurju. Med božič­
nimi prazniki so imeli ozopovski tero­
risti zimske manevre na Bukovju pod 
Matajurjem. Streljali so s težkimi stroj­
nicami in uporabljali celo zažigalne 
naboje.

Monarho-ozopovski teror se je ojačil 
tudi v notranjosti Slovenske Benečije. 
Na Silvestrov večer so ozopovci areti­
rali BLrtič Antona in Bukovec Edija iz 
okolice Košceiv in jih izročili, potem 
ko so jih močno pretepli, okrvavljene 
karabinerjem v Škratovem, ki so ju 
nato odpeljali v čedadske zapore.

Ozopovski teror in težke gospodar­
ske prilike silijo beneško prebivalstvo 
v emigracijo. Odhajajo v Francijo in 
Belgijo tudi dekleta. Mnogi, ki so v 
zadnjem času emigrirali. so se morati 
vrnitii, ker tudi v tujini niso dobili za­
služka. Edino upanje jim je ostalo pri­
ključitev k Jugoslaviji, ki bi jim zago­
tovila narodno svobodo, delo in kruh.

itaiijnnsko-nacionalistični tisk ni p ri­
nesel o najdenem  orožju  ni kakih ko­
m entarjev , ker je  bil, kakor piše »II 
Lavoratore«, škandal prevelik, da bi 
ga legalni nacionalistični tisk mogel 
braniti.

Novi uspehi 
armade v

Atene, 8. jan. (Tanjug.) Sile demo­
kratične armade se uspešno bore z mo- 
narhofašisti v vseh krajih dežele. Reuter 
poroča, da je prišlo v Tesaliji južno od 
Larisse do ostrega spopada med silami 
demokratične armade in četami monar- 
hofašistične vlade. Spopad je trajal vso 
noč.

Sile demokratične armade so znova 
napadle monarhofašiste v predmestju 
Ramije v Tesaliji. Boj je trajal 8 ur. De­
mokratični borci so tudi poškodovali 
most, ki pelje v Ramijo.

Sile demokratične armade so po po­
ročilu Associated Pressa razen tega ime­
le boj z oddelki monarhofašističnega 
orožništva v vasi Navusa, 40 km sever- 
novzhodno od Janine.

MNOŽIČNE ARETACIJE 
V ATENAH

Atene, 8. jan. (Tass.) Teror v Grčiji 
se 'je zadnje dni še pojačal. Policija je 
pričela preganjati in aretirati množice

Ustavodajna skupščina 
LR Slovenije bo nadaljevala 
svoje delo 14. ianuarja 1947

Zaradi razprave. in sprejetja ustave 
LRS bo Ustavodajna skupščina LRS na­
daljevala svoje delo dne 14. januarja t. 1. 
ob 16. uri v veliki dvorani Filharmonije 
v Ljubljani.

0  tem se obveščajo poslanci Ustavo­
dajne skupščine LRS.

Iz pisarne predsednika 
Ustavodajne skupščine LRS.

demokratične
■ m, m mvse| Graji

v predmestjih Aten: Cizlju, Poligononu, 
Exarhi ji, Gudiju in Plahi. Preganjanja 
in aretacije so so nadaljevale do G. ja­
nuarja opoldne. Proti jutru jo bilo a re ­
tiranih že nad sto ljudi. Med temi ome­
njajo enega izmed voditeljev radikalno- 
demokratske stranke, ki je v EAM-u — 
Papakristuja. Aretiranci so napovedali 
gladovno stavko v znak protesta proti 
'njihovi nezakoniti aretaciji.

Ta kampanja oficielnega terorja je 
sledila nekaterim ubojem, ki so jih iz­
vršili fašistični privrženci ksitoške orga­
nizacije. V noči 5. januarja so ksitosi 
ustrelili z revolverjem demokrata Pu- 
ladisa in njegovo sestro v njunem sta­
novanju. Zvečer so v predmestju Kul- 
maki ubili nekega 67 letnega starčka 
Kondokonstantlnuja. katerega sin se je 
Ivoril v vrstah Eliasa. V drugih četrtih 
so ksitosi ranili dva moža, eno žensko 
in njeno hčer.

Kakor vedno, ni bil proti ubijalcem 
podvzet noben ukrep. Minister za javni 
red Katkama skuša opravičiti te zločine, 
češ da so »maščevalna dejanja«.

Ustavodajni odbor je končal svoje delo
Ljubljana, 8. januarja.

Danes popoldne je imel Ustavodajni 
odbor svojo 8. sejo.

Medtem ko je na eni prejšnjih svojih 
sej sprejel od vlade LRS predloženi 
osnutek ustave v načelu, je v nadalj­
njih sejah razpravljal člen za členom, 
ocenjujoč dopolnilne predloge, poslane

Ustavodajnemu odboru, ter na današnji 
seji končal z razpravo v podrobnostih. 
Nato je Ustavodajni odbor prešel k spre­
jetju osnutka ustave v celoti, pri čemer 
so vsi člani Ustavodajnega odbora gla­
sovali za izdelani osnutek.

Ta osnutek bo s poročilom Ustavo­
dajnega odbora predložen Ustavodajni 
skupščini LRS.

Volivna kampanja v Sovjetski zvezi v polnem razmahu

»P ravda«  o mogočni siii Stalinskega bloka 
komunistov in nepartijcev

Moskva, 8. jan. (Tass.) »Pravda« pi­
še v uvodniku z naslovom »Stalinski 
blok komunistov in nepartijcev«:

Volivna kampanja je v polnem raz­
mahu po vsej Sovjetski zvezi. Milijoni 
delovnega ljudstva postavljajo najboljše 
sinove sovjetskega ljudstva za kandida­
te v vrhovne organe državne oblasti 
Zveze in avtonomnih republik.

Zastopniki delovnega ljudstva v Sta­
linovem volivnem okrožju so pisali
Stalinu: »Milijoni državljanov RSFSR
goreče želijo, da bi bili Vi prvi med 
poslanci v Vrhovnem sovjetu sovjetske 
republike«. Stalin je včeraj pristal, da 
kandidira na volitvah v Vrhovni sovjet 
RSFSR v Stalinovem volivnem okrožju 
Moskve. Moskovski volivci so pozdravili 
to vest z nepopisnim veseljem.

Včeraj je tudi Molotov sprejel kandi­
daturo Molotovljevega volivnega okrož­
ja. Na volivnih zborov&njih je bilo
imenovanih že več tisoč kandidatov. To 
so kandidati bloka komunistov in ne- 
partijcev.

Partija boljševikov stopa na volitve 
b tesni povezanosti z nepartijskimi de­
lavci, kmeti in intelektualci. Kandidati, 
ki so jih imenovali komunisti in nepar- 
tijci skupno, so utelešenje nezlomljive 
morale in politične enotnosti sovjetske 
družbe. Med sovjetskim ljudstvom ter 
Partijo Lenina in Stalina obstojajo in­
tegralne vezi. Milijoni in milijoni ne- 
partijcev bodo šli na volišče skupno s 
komunisti, ker vidijo v njih svojo pred- 
stražo. svoje prekaljene voditelje.

Dolga leta izkušenj so prepričala 
sovjetsko ljudstvo o pravilnosti partij­
ske politike, ki ustreza življenjskim in­
teresom ljudstva.

Pod vodstvom Partije so si narodi 
ZSSR priborili in so branili svojo svo­
bodo, čast in neodvisnost.

Pod vodstvom Partije je naša dežela 
napravila skok naprej, kj jo je spre­
menil iz zaostale v napredno, iz agrar­
ne v industrializirano deželo.

Pod vodstvom Partije sta bili izve­
deni industrializacija in kolektivizacija 
poljedelstva.

Pod vodstvom Partije je sovjetsko 
ljudstvo doseglo zmago zgodovinske 
važnosti v vojni," ki se je končala s po­
polnim porazom nemškega in japonske­
ga napadalca.

Pod vodstvom Boljševiške partije se­
daj sovjetsko ljudstvo izvaja veličastni • 
program nove stalinske petletke, pre­
maguje težave, ki jih je povzročila voj­
na. vztrajno krepi ekonomsko moč in 
dviga kulturno raven sovjetske družbe.

Brezmejno zaupanje v Komunistično 
partijo in njeno politiko je pečat neraz- 
(lružljivega bloka komunistov in nepar­
tijcev. Med kandidati je mnogo nepar­
tijcev. ki jih cenijo volivci zato,' ker 
stopajo v koraku s prvoboritelji za ko­
munizem in dajejo vso svojo silo za 
procvit svoje domovine. Tako je n. pr. 
na zborovanju moskovskega medicin­
skega instituta dejal profesor Iljin. ko 
je predlagal za kandidata profesorico 
Nino Kljujevo: »Ona je živ vzgled ne­
partijskega boljševika. ki posveča vso 
svojo silo in energijo stvari znanosti, 
ljudski stvari.«

Člani moskovskega konservatorija so 
imenovali za kandidata komponista Vi- 
sairiona in  ga opisali kot nepartijskega 
boljševika, ki je vreden zaupanja naše­
ga ljudstva.

Blok komunistov in nepartijcev 
predstavlja mogočno silo. Njegova zma­
ga na volitvah bo zopet pokazala svetu 
nezlomljivo enotnost, s katero se je na­
še delovno ljudstvo strnilo okoli Partije 
Lenina in Stalina.

Byrnes podal ostavko
Novi ameriški zunanji minister —  general Marshall

Washington, 8. jan. (Tanjug.) Reuter j za zunanje zadeve bo prevzel general
poroča: Predsednik Truman je sporočil, ] Georges Marshall, ki je na poti iz Nan-
da je podal ameriški zunanji minister kinga v Washington.
James Byrnes ostavko. Mesto ministra 1

Ameriški obram bni načrt na Tihem oceanu 
odkriva ekspanzionistične tendence

Predstavniški dom priporoča gradnjo vojnopomorskih baz

Washiugton, 8. jan. Tass poroča: Ko­
misija predstavniškega doma za pomor­
ska vprašanja je odobrila poročilo pod­
komisije, s katerim se priporoča Zdru­
ženim ameriškim državam, da obdrže in 
še nadalje razvijajo široko mrežo po­
morskih baz na Tihem oceanu.

Poročilo pravi, da morajo Združene 
ameriške države imeti vsaj prehodno 
kontrolo nad bivšimi japonskimi man­
datnimi ozemlji — Maršalskimi, Karo­
linškimi in Marjanskimi otoki (Mikro­
nezija), prav tako kakor nad izpostav­
ljenimi japonskimi bazami.

Prav tako bi morale ZDA dobiti pol­
no pravico na posest baz na otokih: 
Manus, Numer, Spiritu-Santo, Gvadal- 
kanal in drugih, ki so sedaj mandatno 
ozemlje ali pa ozemlja, na katere pre: 
tendirajo Anglija, Avstralija in druge d r­
žave, ker druge države niso množne bra­
niti teh otokov, baze pa predstavljajo 
člene v verigi našega obrambnega si­
stema.

Komisija je izjavila, da mora stra­
tegija ameriške obrambe vzeti za osnovo 
in centralno linijo, ki gre od Ekvadorja 
[»reko Havajskih otokov protti severu. 
Severno krilo, ki ščiti to centralno ob­
rambno črto. mora biti sestavljeno iz 
obrambnih utrdb na Aleutskib in Tu- 
rinskih otokih, južno krilo pa na Admi­
ralskih otokih. Novih Hebridih. Novi Ka­
ledoniji in Saimoui.

Poročio navaja, da Pearl Harbour.

Havajski otoki, Marjanski otoki in Nova 
Kaledonija predstavi ja jb veliko premoč 
kot velike pomorske baze. Drugorazred­
ne baze naj bi ostale na otokih Migdei, 
Okinava Miukin v zalivu Subik, Filipini 
pa morajo postati glavna vojno pomor­
ska in zrakopiovna baza. Kot baze za 
letala in hidroavione morajo še nadalje 
ostati mesta, ki so razmeščena :ia peri- 
metru obrambne cone,

Jasno je, da imajo ti načrti za ustvar­
janje številnih ameriških in vojno po­
morskih in letalskih baz na Tihem oce­
anu očividno osvajalni značaj.

Američani gradijo oporišča 
na Japonskem

Tokio, 8. januarja (Tanjug.) Iz zaseb­
nih razgovorov z ameriškimi oficirji sc 
je po poročilih Associated Pressa izve­
delo. da Američani gradijo pomorska in 
vojaška oporišča na Japonskem.

Ameriške vojaške sile so v celoti ob­
novile največje japonsko pomorsko opo­
rišče Jokošuko, kakor tudi več glavnih 
letališč Neko letališče v bližini Tokia 
je usposobljeno, da lahko sprejema tudi 
supertrdnjave. Vsa poročila glede voja­
ških del se čuvajo v tajnosti.
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Sklad vodstev podjetij  -  nova 
izpodbuda v borbi za izpolnitev 

in prekoračenje načrta
V svojem novoletnem govoru po radiu 

je maršal Tito opozoril, da je treba po­
svečati več skrbi ljudem, kadrom, tistim, 
ki si z vsemi silami prizadevajo, da bi 
s svojim delom čim več prispevali naši 
ljudski skupnosti. Nagraditi slehernika 
po njegovem delovnem deležu ljudski 
skupnosti — to je neločljivi del Titove 
skrbi za ljudi, osnovno načelo naših no­
vih zakonov in uredb o nagrajevanju de­
lavcev, nameščencev in celotnih delovnih 
kolektivov. To zdaj pomeni nagraditi 
slehernika glede na delež za uresničenje 
načrta elektrifikacije in industrializacije, 
ki pomeni »veliko povečanje življenjske­
ga in kulturnega standarda delovnih lju­
di, delavcev, kmetov, ljudske inteligence 
in vseh delovnih državljanov naše 
države.«

V vrsto teh novih zakonov in uredb 
spadajo tudi v zadnjih dneh objavljene 
uredbe o »skladu vodstev državnih ru­
darskih in industrijskih podjetij zvezne­
ga in republiškega značaja, dalje držav­
nih trgovskih podjetij na debelo in drob­
no, državnih stavbnih podjetij zveznega 
in republiškega značaja in državnih go­
stinskih podjetij«, kakor tudi druge ured­
be o skladu vodstev, ki se pripravljajo.

Sklad vodstev podjetij, k i je bil usta­
novljen 1. januarja t. 1„ pomeni dopol­
nilni vir za neposredno izboljšanje gmot­
nih, kulturnih in drugih življenjskih po­
gojev delavcev in nameščencev podjetij. 
Sredstva tega sklada bodo uporabljena 
izključno v korist delavcev in nameščen­
cev podjetij: za posebne nagrade udarni­
kom, novatorjem in racionalizatorjem, ka­
kor tudi drugim delavcem in nameščen­
cem, ki se izkažejo pri delu; za dvig 
strokovne izobrazbe delavcev in name­
ščencev v podjetju; za zgraditev zavetišč, 
otroških jasli, vajenskih domov, ambu­
lant, menz in drugih socialnih ustanov 
delavcev in nameščencev teh podjetij; 
za zgraditev klubov, knjižnic, čitalnic, 
kinematografov, športnih igrišč in dru­
gih kulturnih ustanov delavcev in name­
ščencev.

Višina sklada vodstva rudarskih in 
industrijskih podjetij bo odvisna od na­
črtnega dobička in višine dobička pod­
jetij, ki ni z načrtom določen, trgovskih 
podjetij pa od njihovega letnega pro­
meta in znižanja stroškov pri nakupu in 
prodaji, gradbenih podjetij od višine nji­
hovega določenega in nedoločenega do­
bička, gostinskih pa od višine njihovega 
rednega in izrednega dobička. S tem bo­
do delovni kolektivi in vsi delavci in 
nameščenci gmotno ter neposredno za­
interesirani, da bodo v čim večji meri 
izkoristili notranje možnosti akumulacije 
v svojih podjetjih.

Podjetja, kakršna so n. pr. rudarska 
in industrijska, ki se njihovim delovnim 
kolektivom posreči izboljšati organizacijo 
dela, utrditi delovno disciplino, z večjim 
varčevanjem, racionalizacijskimi in dru­
gimi ukrepi povečati storilnost dela, 
znižati svoje, z načrtom predpisane pol­
ne stroške in doseči večji dobiček, ka­
kor je z načrtom določen, bodo imela 
znatno večji sklad vodstev, kakor pod­
jetja, ki bodo dosegla samo načrtni do­
biček. To je zaradi tega, ker je dosega 
dobička nad načrtom izrednega pomena 
za akumulacijo sredstev, ki so potrebna 
za hitrejše uresničenje načrta elektrifi­
kacije in industrializacije. Dosledno te ­
mu bodo tudi tisti, ki bodo dosegli do­
biček nad načrtom, v večji meri nagra­
jeni, ker bo v sklad vodstev podjetij 
določen višji odstotek dobička nad na­
črtom, kakor od načrtnega dobička, ter 
bo v  nekaterih primerih znašal tudi 50% 
dobička nad načrtom.

Nekatera naša tehnično zaostala pod­
jetja bodo morala v individualnem načrtu 
določiti višje proizvodne stroške, kakor 
so določeni z načrtom povprečni proiz­
vodni stroški tiste panoge. To pa ne bo 
šlo na škodo sklada vodstev podjetij, to 
se pravi v škodo delavcev in nameščen­
cev teh podjetij. Ta podjetja bodo prav 
tako, kakor druga, katerih bodo zaradi 
državne politike cen poslovala načrtno 
izpod rednega dobička in z izgubo, iz­
plačevala prispevek sklada vodstev na 
podlagi povprečnega načrtnega dobička 
svoje panoge.

Toda, kakor bo pri rudarskih in in­
dustrijskih podjetjih porast sklada vod­
stev posameznih podjetij odvisen od vi­
šine njihovega dobička nad načrtom, pri 
gradbenih od višine njihovega nedoloče­
nega dobička, pri gostinskih od višine 
njihovega izrednega dobička, pri trgov­
skih pa od višine njihovega letnega pro­
m eta in znižanja režijskih stroškov, tako 
bodo tudi rudarska in industrijska pod­
jetja, katerih stroški bodo neupravičeno 
večji, kakor jih določa načrt, izgubila za 
ta  Čas povsem pravico do prispevka za 
sklad vodstev. To velja tudi za gradbena 
podjetja, katerih stroški bodo neupravi­
čeno višji od normiranih stroškov, kakor 
tudi za gostinska podjetja, katerih stro­
ški bodo višji od normiranih. S tem bo 
sklad vodstev neposredno izpodbujal 
slehernega delavca, nameščenca in vodi­
telja, ves delovni kolektiv podjetja, da 
bodo neprestano mislili na varčevanje, 
na znižanje proizvodnih stroškov, na po­
večanje storilnosti, na povečanje dobič­
ka, na izpolnitev in prekositev načrta 
svojega podjetja, zakaj od tega ne bo 
odvisno le izboljšanje življenjskih pogo­
jev delovnega ljudstva naše države sploh, 
tempo elektrifikacije in industrializacije, 
temveč tudi neposredno izboljšanje gmot­
nih in kulturnih življenjskih pogojev de­
lavcev in nameščencev tistih podjetij, 
kar bo takoj doseženo s sredstvi sklada 
vodstev. Na ta način sklad vodstev zdru­
žuje interese držaive, interese ljudske 
skupnosti z neposrednim interesom .de- 
lovnih kolektivov, z neposrednim in tere­
som Slehernega delavca in nameščenca 
v podjetju.

Ustanovitev sklada vodstev podjetij 
je pomemben dogodek v našem gospo­
darskem in družbenem življenju. S tem 
skladom je bila ustvariefia organizacijska 
oblika in gmotna podlaga, da se razen 
z akordnim nagrajevanjem na podlagi 
delovne norme — kar omogoča posamez­
niku, da je nagrajen glede na uspehe 
svojega dela, ne glede na uspeh vsega 
delovnega kolektiva — še posebej na­
grajujejo tudi posamezniki in celotni de­
lovni kolektivi v zvezi z njihovimi skup­
nimi uspehi pri delu, oa tudi v zvezi z 
delovnim uspehom vseh delavcev in na­
meščencev stroke, v katero spada Mi­
hovo podjetje. Sklad vodstev podjetij bo 
združeval delavce in nameščence še v 
bolj trdne delovne skupnosti, kar bo tudi 
pripomoglo, da bodo doseženi večji uspe­
hi pri delu in v poslovanju podjetij.

Ustvarjalni polet delovnih množic in 
množično tekmovanje pri delu je dobilo 
s skladom vodstev še eno močno izpod- 
budo. Ta izpodbuda bo tem močnejša, 
kolikor uspešnejše bodo naše sindikalne 
in druge organizacije pojasnjevale delav­
cem in nameščencem, da je od njihovega 
prizadevanja na delovnih toriščih v pod­
jetjih odvisen tempo našega splošnega 
razvoja, pa tudi višina sklada vodstev, 
s čigar sredstvi se bodo njihovi življenj­
ski pogoji neposredno izboljševali. To 
bo laže pojasniti, če se bodo podjetja, 
ki so lani v znatni meri povečala storil-

Proti koroškim Slovencem 
in njihovim predstavnikom uporabljalo

nacistične metode
Celovec, 8. jan. Dopisnik Tanjug-a 

poroča: Organi avstrijske javne, var­
nosti so 18. decembra zaslišali pred­
stavnika Pokrajinskega odbora Osvo­
bodilne fronte za Slovensko Koroško 
dr. Franca Petka, zdravnika iz Ve­
likovca, in njegovo družino. Dr. Pe­
tek je bil zaslišan zaradi tega, ker 
se je preko telefona razgovarjal s 
sekretarjem  Pokrajinskega odbora 
Osvobodilne fronte glede načina, ka­
ko naj se omogoči delovanje antifa­
šistov v Velikovcu.

Organi avstrijske javne varnosti 
so 31. decembra izvršili tudi pre­
iskavo v hiši Sienčnika v Dobili vesi 
ter istega dne are tirali slovenski 
anfifašistki Anico in  Marijo Prajnik.

Ti dogodki jasno kažejo, da av­
strijske oblasti ne spoštujejo pravic 
Slovencev na Koroškem in da na­
sproti koroškim Slovencem ter nji­
hovim predstavnikom uporabljajo iste 
metode, kot za časa nacistične oku­
pacije.

Koroški šovinisti pomilujejo 
nacistične zločince

Celovec, 8. jan. — Dne 12. maja 
1945, torej štiri, dni po uradni kapi­
tulaciji Hitlerjeve vojske, je padlo v 
borbi za Borovlje na Koroškem nad 
120 slovenskih partizanov. Zloglasni 
vojni zločinec SS-general Rosener se 
je že začetkom maja dogovoril z gau- 
leiterjem Koroške dr. Rainerjem, da 
s svojimi ss-ovskimi in  policijskimi 
tolpami skupno z belogardisti in 
ustaši nudi koroškim partizanom še 
nadalje odpor. SS-ovske tolpe so te­
daj ropale po slovenskih vaseh in  so 
zaradi tega roparji dobili zasluženo 
kazen. Od tistega časa je 16 SS-ovcev 
ležalo v gozdu blizu Glin kot resen 
opomin, da pravica ne zgreši svojega 
cilja.

V zadnjih meseciih leta 1946 pa 
so naenkrat pričeli s prekopavanjem 
zemeljskih ostankov teh 16 nacifaši- 
stov. Vsi bivši ugledni nacisti iz Bo­
rovelj in  okolice so se živo zanimali 
za ta  prekop te r pomilovali in  obža­
lovali »te nesrečne vojne žrtve«. — 
Tudi župnik v Borovljah, Geramb, 
ki vrši že skozi več kot 10 let vneto 
germanizacijo v cerkvi in  izven nje, 
se je pridružil pomilovanju nacistov 
s prižnice v cerkvi.

Ubijalci, požigalci in  zločinci so 
torej v očeh koroških šovinistov po­
stali naenkrat nesrečne vojne žrtve. 
In tudi nemški župnik na Koroškem 
z nacisti vred prezira milijone ubitih 
in umorjenih po taboriščih, ječah in 
gramoznih jamah, na tisoče ustrelje­
nih talcev in  drugih nedolžnih žrtev, 
katere imajo na vesti nacisti. Pri 
koroških šovinistih milijoni nedolž­
nih ne zaslužijo priznanja, pač pa je 
peščica nacističnih zločincev pomilo­
vanja vredna. Ti fašisti iz Borovelj 
niso pomilovali onih devet ranjenih 
partizanov, ki so po osvoboditvi zve­
sto in  vestno branili koroško zemljo, 
in  so jih mimoidoči ustaši in  belo­
gardisti te r SS-ovci ubili. In kaj naj 
rečejo o Kelihovi družini iz Bajtiš 
p ri Borovljah, ki so ji nacisti ubili 
tr i člane v koncentracijskem tabori­
šču, enega pa ustrelili na domačih 
tleh. Med temi umorjenimi je bila 
stara žena, k i je tri leta prelezala v 
bolniški postelji. Toda za nacistične 
zverine to ni bil noben zadržek, da 
bi je ne odpeljali v ječo in v koncen­
tracijsko taborišče. In vse te  žrtve 
so bfflle iz fare nemškega župnika 
Geramba.

Če im a kdo pravico govoriti o

A vstrijske oblasti izterju­
jejo kazni, ki so  jih nacisti 
odredili slovenskim  kmetom

Celovec, 8. januarja. Dopisnik Tan­
juga poroča: List »Slovenski vestnik« 
prinaša članek, ki govori o tem, da 
avstrijski gospodarski organi izterju­
jejo kazni, ki so ostale neizplačane 
v času nacistične okupacije.

Leto dni pred porazom Nemčije so 
nacistične oblasti z velikimi kaznimi 
prisiljevale kmete, da so jim oddajali 
svoje poljedelske proizvode. Znano je, 
da so se slovenski kmetje Koroške 
odzvali pozivu OF na sabotažo in. s 
tem škodili nacističnemu okupatorju. 
Kmeta Andervald Joško in Osovnik 
Ferdo iz Žihpolja sta bila leta 1944 
kaznovana, ker nista predala naci­
stom predpisane količine žita. Ker pa 
je kmalu nato nacistična Nemčija pro­
padla, je bilo nemogoče nacistom iz- 
terjavati kazni. Razumljivo je, da 
nihče ni niti pomislil, da bi še kdaj 
kdor koli terjal plačila za to kazen. 
Pred kratkim pa sta kmeta prejela 
od uprave Centralne gospodarske zve­
ze akt, s katerim ju pozivajo, da mo­
rata  izplačati še ostanek kazni v zne­
sku 750 šilingov, kar so jim naložili 
že nacisti zaradi sabotaže hitlerjev­
skih naredb.

»Avstrijske oblaSfti,« piše Sloven­
ski vestnik, »smatrajo nacistične re­
presalije za pravilne in izterjujejo 
kazni, ki jih nacisti niso mogli več_ iz­
terjati. Ta primer osvetljuje današnje 
vodstvo avstrijskih oblasti in gospo­
darskih ustanov, kjer še vedno sede 
nacisti, ki se drže nacističnih tradi­
cij.«

nesrečnih vojnih žrtvah in  o zverin­
skih usmrtitvah, potem so to na Ko­
roškem edinole koroški Slovenci, ne 
pa bivši nacisti in šovinisti ter vneti 
germamizatorji koroškh Slovencev.

V AVSTRIJI USTAVLJEN 
ŽELEZNIŠKI PROMET

Dunaj, 8. januarja. (Tanjug.) »Oester- 
reichische Volkstimme« prinaša članek, 
v katerem je med drugim rečeno:

»Ves avstrijski železniški promet in 
industrija, ki dela s pomočjo električne 
energije, sta ustavila obratovanje. Grozi 
nevarnost, da bo popolnoma paralizirano 
gospodarsko življenje dežele.«

Uprava državnih železnic je v kritič­
nem položaju. Generalni direktor zveznih 
železnic inž. Kahn je dal ostavko.

V članku je nadalje rečeno, da je če ­
škoslovaška že pred nekaj meseci po­
skušala začeti pogajanja o dobavi 400.000 
ton premoga Avstriji na ta način, da bi 
od Avstrije kupile tri plavže. Avstrijska 
oblastva pa so odložila predlagana po­
gajanja.

nost, prihranila material, znižala proiz­
vodne stroške in si pridobila pravico, 
da iz dobička, doseženega leta 1946, pla­
čajo določeni odstotek v sklad vodstev 
podjetij, čimprej lotila načrtnega izbolj­
ševanja življenjskih pogojev svojih de­
lavcev in nameščencev s sredstvi novega 
sklada. (»Borba«.)

Boji v Indoneziji 
zavzem ajo vedno večji obseg

Ogorčene borbe med Indonezijci in Nizozemci v PalenbangU
Haag, 8. januarja. (Tass.) Po poročilih 

tiska se sovražnosti v Indoneziji širijo. 
Borbe se ne vodijo samo na Javi in Su­
matri, ampak tudi na Borneu in Celebesu. 
Listi objavljajo izjavo predsednika vlade 
Indonezijske republike Sutana Šarirja v 
zvezi z napetim položajem.

Indonezijci so odločno odklonili nizo­
zemsko zahtevo, da se umaknejo iz Pa- 
lenbanga in okolice v obsegu 30 km.

Po poročilih Associated Pressa divja­
jo v Palenbangu po ogorčeni tridnevni 
borbi med indonezijskimi in nizozemski­
mi četami še vedno hudi požari.

V napadu na Palcnbang so Nizozemci 
— po izjavi indonezijskega ministra Ga- 
nija — uporabljali bombnike vrste »Mi- 
chel«, topništvo in minometalce, medtem 
ko sta neka topničarka in en rušilec z 
reke Muzi obstreljevala mesto s topni­
škim ognjem. Bombardirali so tudi tabo­
rišče,, v katerem so iskali zavetja prebi­
valci mesta.

Indonezijski delavci, zaposleni v rafi­
nerijah Sung Gerong (ki je last petrolej­
ske družbe Standard Vacuum Company)

v Shellovih rafinerijah v Paldžu, so sto­
pili v stavko v znak solidarnosti v svo­
jimi rojaki, ki se bore proti nizozemskim 
četam.

Montgomery v Moskvi
Moskva, 8. jan . (Tass.) Feldm aršal 

M ontgom ery je  6. ja n u a r ja  prispel v 
Moskvo. Istega dne ga je  sp re je l šef 
generalnega štaba oboroženih sil ZSSR 
m aršal S ovjetske zveze yasiljevsk i. 
Razgovor, ki je  tra ja l okrog  dve uri, 
je  potekal v p rija te ljsk em  ozračju .

Feldm aršal M ontgom ery je  7. ja* 
nuairja obiskal v sprem stvu vojaških 
a taše jev  Velike B ritan ije  v Sovjetski 
zvezi višjo  vojno akadem ijo  »Voroši- 
lov«, k je r  se je  zadržal v daljšem  raz­
govoru z upravnikom  akadem ije a r­
m adnim  generalom  Zaharovim.

Istega dne je  šef generalnega štab« 
oboroženih sil ZSSR m aršal Sovjetske 
zveze V asiljevski p rired il kosalo na 
čast feldmairšalu M ontgom eryju.

Z NOVO USTAVO 
V B O L JŠ O  B O D O Č N O S T

Naše ljudstvo na številnih sestankih diskutira o ustavi LRS in 
jo navdušeno pozdravlja. Tu in tam pa skušajo nekateri, ki so pod 
vplivom posameznih reakcionarjev, izrabljati te diskusije, a jih  zavedno 
ljudstvo sproti razkrinkuje. Objavljamo reportažo s takega sestanka, 
ki jo je poslal naš dopisnik iz Rajhenburga.

Počasi se je  nap o ln jev a la  soba pri 
upanovih. S ko ra j nepre trgom a se  |e  
uk) v veži s tre san je  snega z ob lek  in 
Bvljev. Po vrhovih  za vasjo  je  bilo 
b do kolena snega, ki je  m ed ostrim  
išem ves dan naletaval. .

»Saj bomo hišo razrinili,« je  p ri- 
om nii Kosov Tone.

»Res, to liko  se jih  je  nagnetlo,« je  
odala K orenova Polonca. »Govorijo, 
a bo nekdo prišel itz trga, a ga go- 
jvo ne bo kak o r zadn jik rat. Nocoj 
a n e  bo, ker je  tako vrem e zunaj, da 
e psa n e  b i napodila iz hiše.«

Knezov Miha je  pograbil te  besede 
n dodal:

»Prav imaš, Polonca. Ne b rig a jo  se 
a  naše  hribe, sam o p re j smo jim  bili 
lobri, ko so še hodili po naših vrhovih 
n globačah.«

N jegove besede so razburile  za peč- 
o sedečo L iparjevo  m ater, ki ga je  
d ločno  zavrn ila:

»Hm, ta  je  pa lepa. Že zopet godr- 
ija, ko pa vsi hribovci dobro vemo, da 
liso Knezovi n ik d a r odrezali k ru h a  
lartizanom . D obili so samo, k a r so si 
norali sami vzeti, čeprav  so Knezovi 
la jp rem ožnejš i v naši vasi.«

M edtem  je  b ila  soba že tako na­
lita, da so nekateri m orali s ta ti v veži 
lli pa v kuh in ji. K er z o k ra ja  res še 
li b ilo  n ikogar, je  nekdo predlagal: 

»Končno bo pa že Zupanov Jošče 
čaj povedal. Če drugače ne more, n a j 
ja  k a r  p reb e re  ustavo, saj je  bil po­
prej dovolj le t župan.«

Županov Jošče je  p recej zagrabil za 
predlog in  začel ukazovalno:

»Torej m ožje in žene, sedaj p a  ne­
koliko posluha, pa tud i vi o troci n a 
peči mir, sicer Iromo vse spodili do­
mov. K er ni nikogar iz trga, da bi 
vodil noco jšn ji sestanek, bom  g a  k ar

sam kot vaš predsednik  k ra jev n eg a  
odbora poskusil. D obili smo nam reč 
nalogo z o k ra ja , n a j p reštud iram o n a­
šo novo ustavo. Rečeno je , naj 66 pou­
d ari pom en in  važnost te  ustave te r  
razliko od yseh p re jšn jih . Ker nisem  
n ikak govornik, mislim, da je  najbo lje , 
da jo  k a r začnem  brati, pa boste že 
sami videli, k a r  je  potrebno.«

»Glej ga na kak lep način se vsega 
izogne,« si je  m islila L iparjeva mati. 
»Težko je  pač govoriti, česar človek ne 
občuti in ni nikoli doživel. Kar ne 
m ore pozabiti nek d an jih  časov in svo­
jega p re jšn jeg a  županovanja! Le za­
k a j so ga izvolili z,a predsednika k ra ­
jevnega odbora? To dedovanje župan­
stva bi se že lahko prenehalo!«

Iz teh misli se  je  zdram ila L ip a r­
jev a  mati, ko je  Knezov Miha zopet 
začel robantiti:

»To je  samo n a  pap irju . Mi pa mo­
ram o le garati od zgodnjega ju tra  po­
zno v noč. Kdo nam  pa ka j da, če si 
sam i ne pritolčem o. Kakšno načrtno  
gospodarstvo . . .«

»No, le pom iri se  Miha, saj še nisem  
vsega prebral,«  ga je  opomnil bivši 
župan in  sedanji p redsednik  k ra je v ­
nega odbora.

L ip a rjev a  mati je  Knezovemu Mihi 
hotela nekaj poštenih povedati, česar 
ni hotel tak le  županski predsednik, ki 
se bo ji zam ere in drži s Knezovim. To­
k ra t še ni utegnila, ker je  predsednik  
urno nadaljeval s č itanjem  ustave 
člena za členom.

Ko je  p redsedn ik  oital, da je^ ce r­
kev ločena od države, je  n ek a j žensk 
okrog  K nezove Mihe zavreščalo, kot bi 
razdražil čebele v p an ju :

»K aj jim  je  to  napoti?  Ne vemo, 
zakaj 'je to  dobro. N ekakšen s trah  p a  
»ona biti, saj že tako kiunaj knotkno

naše o troke, ki jih  še ob n ed e ljah  ne 
spravim o več v cerkev.«

P redsednik  Zupanov Jošče je  z n a ­
smehom, v katerem  je  b ilo  opaziti za­
dovoljstvo, opazoval skupinico žensk, 
k i so se raz b u rja le  in  hudovale. Mež- 
n a rje v a  U rša je  v znak p ro testa  celo 
jezno odšla. Z resnejšim  obrazom  pa 
je  ogledoval osta le  sovaščane, ki so 
odobravali ta  člen ustave. Ko se  je  v 
sobi nekoliko  pom irilo, je  p ro ti Kne­
zovemu Mihi posm ehljivo in oprav iču­
joče se  deja l:

»Kaj se vendar jezite, sa j nisem 
ja z  kriv i«  v

L iparjeva mati sedaj ni mogla vec 
vzdržati. K ri ji je  šinila v obraz in 
bliskom a je  vstala. N a jp re j je  samo 
nemo zrla  predse, končno p a  je  b ru h ­
nilo  iz n je :

»Sosedje, k a j ste  ponoreli? Ah ste 
m ar že popolnom a ob pam et?«

G las se j i  je  trese l in solze so ji  za­
livale oči. Že je  hotela sesti, ko ji je  
n e k a j začelo p rigovarja ti, n a j ne ob­
molkne, ker je  sedaj p rilika , da Kne­
zovemu Mihi in njegovim  pove, k ar jo 
je  že dolgo časa bolelo in mučilo. Za­
zrla  se je  v petro le jko , k i je  b rlela  
izpod stropa, te r jim  m irne je  začela 
dopovedovati:

»Ne razum em  se na politiko. Oči 
so mi močno odpovedale, da ne vidim 
p reb ira ti časopisov, toda srce je  še 
živo in mi sedaj v resnični svobodi še 
vse resne je  bije . Gotovo ml bo kdo 
jzm ed vas rekel, k a j se s ta ra  babnica 
meša v stvari, ki jih  ne razum e, am­
pak se n a j bolj b riga  za b a j to .. .«

L ju d je  so jo  molče in pozorno po­
slušali. Ko je  za h ip  p rek in ila , so se v 
n jo  zapičili radovedni pogledi. L ipar­
jev a  mati je  s povzdignjenim  glasom 
nada ljevala :

»Pri tem pa n ihče ne pomisli, da 
hiša in njive okoli n je  niso več g ra ­
ščinske, tem več moje. Že od pam tiveka 
so se na tem koščku p rostranega baro ­
novega veleposestva L iparjev i borili s 
trd im  življenjem . Do naše svobode pa 
niso n ik je r  v naši deželi obsto ja li za­
koni in  ustava, ki b i v rn ila  zem ljo 
km ečkem u človeku, k i jo  obdelu je, kot 
je  to  s to rila  naša nova ustava.«

L ip arjev a  m ati je  zopet presta la . 
■ Zam islila se  j e  y- svo jo  <traie> p re tek lo st

in  jim  jo  s strastn im i besedam i zečela 
k licati v spomin:

»Vi se še spom injate  onega leta, 
ko mi je  moža ubilo n a  graščinskih 
gm ajnah  p ri p o b iran ju  lesa. Ko sem 
prosila za podporo, je  nisem  dobila, 
k e r  baron  n i p lačeval ndkakega zava­
rovanja, čeprav je  zan j delavcem  od ­
tegoval denar. N adgozdar m i je  kasne­
je  sporočil, da mi gospod baron  mi­
lostno p o k la n ja jo  m eter drv. Vsa raz­
b u rjen a  sem  dedca nagnala in mu 
rek la , če gospod baron  misli, da je  bil 
m oj mož samo toliko vreden, pa naj 
požre še tis ta  d rva in  konec besedi. 
Čez n ek a j dni so m e odpelja li o rožni­
ki, k e r sem m enda razžalila  čast go­
spoda barona. Dom a p a  je  ostal trop  
o trok  ob prazn ih  loncih. V prašam  vas, 
k je  je  pa ta k ra t b ila  ustava?«

»Ko sem prišla  iz.zaporov, se je  trp ­
lje n je  šele začelo,« je  naglo n ad a lje ­
vala. »Treba je  bilo nasititi pet lačnih 
k ljunov . Od ran e  zore do trd e  noči 
sem  gara la  kot č rn a  živina. T ak ra tn a  
ustava je  ščitila b a ro n a  in  drugo go­
spodo. mi pa smo bili brez vseh p ra ­
vic. Pom islite, ho teli so nas celo spo­
diti iz graščinske bajte , češ da upor­
nikov n e  po trebu jejo , ker im ajo  dovolj 
podložnejših hlapcev Poleg tega jim  
m oje g aran je  ni nadom estovalo dela 
m ojega moža.«

P rišli smo iz dežja pod kap. Švabi 
so se razlezli po naši deželi kot ščurki 
po m oji veži. Brez zakonov in ustave 
so morilci postopali z nami kot z ži­
valmi. Zvedeli smo za partizane. Tudi 
m oja s ta re jša  sinova Urban iin Ma­
tevž sta  z drugim i fanti odšla v hribe. 
S redi n a jh u jše  zime se je  pripodila  v 
našo vas tolpa Nemcev, ki jih  je  vodil 
baronov sin, katerega so vse do ta ­
k ra t ščitile vsakršne ustave in  vsi za­
koni. O bkolili so m ojo bajto  in me 
vngli iz postelje. D rli so se nad  m enoj, 
k je  imam sinova. Ker sem jim  odgovo­
rila, da s ta  tam, kam or je  bilo treba 
iti, mi je  baronov sin  p ljun il v obraz 
in  me preko  lica udaril s pasjim  bi­
čem. Moj n a jm la jš i sin Janez se je  
postavil zame. Zavoljo tega je  baronov 
sin m ojega Janezka p red  m ojim i očmi 
ustrelil. Ko je  Janezek  um iral, mi je  
nouočii, na j to  povem našem u U rbanu

. C

in Matevžu. Nato so nas odvlekli v 
dolino in v nem ška taborišča. Samo 
najm la jšem u sinu Tončku je  spotom« 
uspelo pobegniti. S svojim i petdesetim i 
leti sem se kot osem desetletna starka 
v rn ila  domov in  sam a brez h č e ra ..

Vaščani so se globoko zam islili v 
trp lje n je  L iparjeve m atere, n jih  sa­
mih in neštetih  drugih.

Soseska, povejte  m i zdaj, k je  jo 
b ila  ves ta  čas ustava in zakoni, ki bi 
nas ščitili? N ik je r je  ni bilo. Bili P3 
so partizan i, ki so se  borili za svobodo, 
pravico in našo ustavo. Vidim, da se 
n ek a te ri tega ne zavedate, ker greste 
mimo vseh žrtev  za svobodo in pravič­
ne jše  zakone. N ekateri vse to pozab­
lja te  in hočete tako j priiti na vrh pl®" 
nine, n e  da bi se p re j vzpenjali po po­
bočju.«

Mnogi so j i  molče p ritrjeva li, neka­
terim  p a  je  posta ja lo  nerodno. L ipar­
jev a  m aji je  sedaj hotela povedati do 
k ra ja , k a r  jo  je  že dolgo tiščalo x 
p rs ih :

»N ekateri še zm eraj ne m orete od­
p re ti oči. P o tegu je te  se za t a k š n e  du­
hovnike, ki nekoč niso ho teli p o k o p a t 1 
m ojega moža, ker nisem  im ela denar­
ja , da bi p lačala za pogreb. N a s e d a t e  
takim , kot je  bil naš kaplan, k i sp®1 
ga 6potoma, ko so me Nemoi gnali v 
taborišče, prosila, naj mi pomaga. ‘7' 
p rijen i kap lan  pa me je  samo osorn0 
pogledal in mi zabrusil: »Zena, to Je 
Pa tvo ja  kazen lx>žja, k e r  si d o p u s t i l . 3 ' 
da so šli sinovi k partizanom .« Kasne.)® 
je  tud i sam  p re je l kazen božjo, ker j e 
padel v borb i z našim i partizani, ko 
se je  p rik lju č il našim izdajalcem .«

»Ko sem  neka te re  nocoj p o s lu š a j3 ’ 
sem m islila, da sem  zašla med l.ju 
ki vsega tega niso p resta li in d o ž iv e l '-  
Odkair sem bila rešena okov, drafJjj 
soseska, in sem stopila v nov s0®?1,, 
dan, sem vam želela vse to p o v e d a t1, 
je  končala L iparjeva mati, k i j ® “j  
vedno neprem ično zrla v svetilko i*P°, 
stropa. V prsih  ji je  tudi nekaj ° u ' 
leglo.

V sobi je  nastala  nem a tišina. K®jj 
zov^M iha se je  v zadregi spogled°v. , 
z Zupanovim Joščetom, b a j ta r ji  G 
km etje, ki so bili nekdaj več.p 3. 
m anjši baronovi tlačani, pa so ji E 
k im a v a li Sinkovič y
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Kaho delajo Naproze v jeseniškem okraju
Nabavno prodajne zadruge v jeseni­

škem okraju so napravile veliko delo, 
predvsem kar se tiče razdeljevanja bla­
ga. Napravile pa so nekatere napake, 
ki je prav, da si jih ogledamo v času, 
ko bodo posameane zadruge imele svo­
je redne letne občne zbore. Takoj je 
treba poudariti, da to niso napake, ki 
so svojstvene le za jeseniški okraj, ki 
bi jih nikjer drugje ne zagrešili. To so 
napake, pomanjkljivosti in nerednosti, 
o katerih je govoril tov. Marinko v 
svojem članku o naših zadrugah. Take 
napake se ponavljajo po vseh naših o- 
krajih, v večini naših zadrug, le  da tu 
«na bolj prevladuje, drugje druga. Zato 
pa če govorimo določeno o napakah za­
drug jeseniškega okraja, se to n e  tiče 
samo njih, ampak naj bo v opozorilo 
vsem za boljše delo. Ne graja, temveč 
vzpodbuda.

V jeseniškem okraju so za zdaj Na­
proze takole razpredene: na 'Jesenicah, 
ta ima 14 poslovalnic in  4 gostilne; na 
Bledu, ima 9 poslovalnic; v Radovljici 
8, Kropa 3, Bohinjska Bistrica 3, Boh. 
Srednja vas in Ovsiše im ata po 1 po­
slovalnico. Najmočnejša je jeseniška Na- 
proza, ki ima 1.022 članov, zaposlenih 
pa 57 uslubehcev. Prav pri jeseniški 
Naprozi, ki ima vse prevelik okoliš, se 
kažejo organizacijske hiiibe. Poslovalnice 
imajo po vseh okoliških krajih, tudi po 
oddaljenejših, k jer bi bile lahko samo­
stojne Naproze, v središču samem, na 
Jesenicah, pa ima upravni odbor pre­
malo razumevanja za širjenje potrebnih 
poslovalnic. Iz predm estja Plavža, ki je 
že blizu Hrušice, imajo člani po 4 km 
do svoje zadruge.

To so slabe strani, ki so posledi- 
ra prevelike centralizacije in  jih pone­
kod že tudi v jeseniškem okraju sproti 
popravljajo. Poslovalnica v Žirovnici, ki 
je spadala pod Naprozo v Radovljici je 
pokazala tako uspešno samostojno delo, 
da se bo oddvojila, kar bo brez dvorna 
obema v korist. Zaradi 6vojega malega 
okoliša ima lepe uspehe in kaže vso 
agilnost tudi Nap roza v Kropi. Take 
prim ere morajo upoštevati povsod, ko- 

,der je vzrok slabega poslovanja preve­
lika razsežnost posameznih zadrug.

Poleg »prodajna« pa si vzdevka »na­
bavna« kot m arsikje tudi v jeseniškem 
okraju zadruge premalo zaslužijo. Gle­
de nabavljanja raznih kmečkih proizvo­
dov je na prvem mestu Naproza v Ra­
dovljici. Tu 6o v juliju nabavili 727.547 
kg, v septem bru 24.956 kg, v oktobru 
46.230 kg in v novembru 61.222 kg 
kmečkih pridelkov. Res je, da je oko­
lica Radovljice po svojem značaju za to 
najbolj prim eren predel vsega okraja, 
res je pa tudi, da bi lahko dosegla še 
lepše rezultate, prav tako pa bi tudi o- 
stale zadruge v tem  pogledu lahko na­
pravile več kot so. Velja pač za vse 
približno isto: zbiranja kmečkih pridel­
kov se lotijo navadno le  takrat, kadar 
dobe opozorilo od zgoraj, ob raznih 
odkupih, tako krompirja, žita, sadja itd. 
In še v teh prim erih so mnoge Napro­
ze stale ob strani in so pri odkupu bo­
re malo pripomogle. Dogaja se sicer, 
posebno v mestih in industrijskih kra­
jih, da prebivalstvo pokupi in preplača 
kmetom v okolici njihove pridelke. Prav

pri tem pa mora nastopiti zadruga s 
svojo vzgojno nalogo in prepričevati 
ljudi o nepravilnosti tega.

Tudi taki izgovori ne drže, kot jih 
navaja Naproza Bled, da je poskušala 
odkupovati, da pa se kmetje zaradi do­
bičkarstva niso odzvali. Povsod so po­
samezni kmetje, posebno večji, k i s pro­
dajo svojih pridelkov kar preveč radi 
špekulirajo. Toda zadruge se premalo 
obračajo do malega kmeta, do drobnega 
pridelovalca, češ da se jim majhnih ko­
ličin ne izplača zbirati. Pa bi vendar 
na ta način dosegle zadruge večje u- 
spehe kot doslej. Tov. Marinko pravi v 
svojem članku: P ri nas skoraj ni sledu 
o prvenstvenem tipu dejansko nabavno 
prodajne zadruge, o katerem  govori naš 
zakon, to je zadruge na deželi, na vasi,, 
ki ji je namen, da posreduje med me­
stom in vasjo s  teni, da oskrbuje kmeta 
z industrijskim i potrošniimi predmeti, 
odkupuje pa od njega poljedelske pri­
delke in jih posreduje mestnim kon­
zumnim, oziroma državnim grosističnim 
in detajlističnim podjetjem.« Res, na Je ­
senicah je Naproza in n. pr. v Ovsišah 
je Naproza, pa ni skoro nobene razlike 
med njima, čeprav so Jesenice indu­
strijsko mesto, Ovsiše pa vas. V obeh 
čakajo kaj jim bo »Navod« nakazal, da 
bodo razdelili svojim članom in s tem 
je že skoro njuno delo končano.

Pred kratkim  so napisali po poroči­
lih iz plenumov sindikalnih svetov, da 
jeseniška Naproza prodaja dražje blago 
kot druge trgovine. Zdaj smo se po­
drobneje zanimali za take prim ere, to­
da konkretnih dokazov smo dobili bolj 
malo. Tu in tam  je bil kak predmet 
res dražji kot drugje in  temu je kriva 
največ neokretnost uslužbencev, poslo­
vodij, knjigovodij itd. Nabavijo s i  m pr. 
prevelike zaloge kakega predmeta, ki 
potem leži v skladišču kot m rtev kapi­
tal. Potem je bilo vprašanje embalaže, 
ki jej zaradi visoke cene niso mogli 
spraviti v promet, v skladiščih pa je 
gnila in  se kvarila. Sedaj je to  rešeno, 
ker bo embalaža cenejša. To in  podob­
no so le drobni vzroki podražitve pred­
metov. Težje je zaradi zadolženosti po­
sameznih zadrug. Na Jesenicah je Na­
proza po osvoboditvi prevzela sta re kon­
zumne prodajalne, zaradi neurejenosti 
prehrane pa je bilo treba čimbolj raz­
širiti njihovo poslovanje. Odpirali so 
nove in nove poslovalnice, na Javorni­
ku, v Kranjski gori itd. Porabili so 
precej denarja in  to jih še sedaj teži. 
Tudi Naproza v Bohinjski Srednji vasi 
je precej zadolžena. To najbolj otežko- 
ča njihov položaj in pri naši splošni 
kreditni politiki bo treba pomisliti na 
to, da bodo zadruge dobivale cenejše 
kredite. Pri tožbe so tudi. da dobiva jo 
nekatere poslovalnice večje kontingente 
kot druge. Večkrat so tega krivi poslo­
vodje Naproz z natpačnim računanjem 
— tukaj bo šlo laže v promet, pa je 
vseeno če drugje nimajo. Tako n. pr. 
radovljiška Naproza na veliko zalaga 
poslovalnice, kjer so zaposleni delavci 
pri gradnji hidrocentrale v Mostah, za 
drugje pa istih predmetov zmanjka.

Do bi oni bolj pomagali uslužben­
cem in tudi upravnim odborom, so skle­
nili na sestanku zadružnikov na Jese­
nicah, da bodo bolj redno kontrolirali

poslovanje posameznih podružnic, strož­
je nadzirali njihovo delo in sproti od­
pravljali napake. Zavedajo 6e tudi, da 
je v nekaterih še vedno star zadružni 
duh, ki strem i po dobičkarstvu, ki ima 
napačen odnos do državnega sektorja. 
V zadnjem času pa jim to dejstvo služi 
že kot nekak ščit, ki naj opraviči vse 
napake. <Kaj hočete, v zadružnikih je 
še star zadružni duh«, se opravičujejo. 
Starega zadružnega duha je treba od­
pravljati, ne pa s  tem  opravičevati na­
pake. Tudi stari zadružniki so koristni 
in vedo marsikaj, če smo jih pravilno 
vključili v delo, mnogi pa so se že več 
ali manj razkrinkali kot škodljivci in  te 
je treba odstraniti. Za prevzgojo tega 
»starega duha« in  za vzgojo novih mla­
dih uslužbencev boao priredili na Jese­
nicah v kratkem dva zadružna tečaja.

Da pa je redna in  strožja kontrola 
nujno potrebna, so dokazale razne po­
neverbe v Naprozah jeseniškega okraja. 
Tak večji prim er 9edaj pretresajo na Je­
senicah, kjer raziskujejo izgubo okrog
90.000 din. Ugotovljene so tudi čudne 
zveze poslovodkinje s privatnimi trgov­
ci, katerim  je nabavljala razno racioni- 
rano blago, znana je njena enostranska 
postrežba svojim znancem in prijate­
ljem, marsikaj pa se bo še razkrilo.

Nemajhen vzrok vseh naštetih napak 
je v tem, da ni pravega sodelovanja 
med vodstvom zadrug in njenimi člani, 
da še ni prišlo do pravega kontakta 
med zadrugami in množičnimi organi­
zacijami. Na Jesenicah je najbolj važ­
no sodelovanje s sindikati. Krivda za 
nesodelovanje je na zadrugi in na sin­
dikatih. Zdaj je vzpostavljena zveza 
s  stalnim delegatom, ki uravnava med­
sebojne odnose,, ki kaže potrebe sindi­
katov in  nepravilnosti pri preskrbi. Ze­
lo malo je tudi bilo zadružnih sestan­
kov s člani, k jer bi jim vodstvo pred­
ložilo obračune in  poročalo o delu. Na 
nekem  množičnem sestanku v Slov. Ja ­
vorniku so ljudje zahtevali odstop po­
slovodje v centrali na Jesenicah, ker 
poznajo njegovo protinarodno delo med 
okupacijo in  so prepričani, da tudi se­
daj ne bo služil njihovim koristim. Pa 
so še sedaj v vodstvu ljudje, ki tega 
poslovodjo zagovarjajo in  tako poglobu- 
jejo nezadovoljstvo med svojimi člani. 
Ko bo prišlo do rednih sestankov vseh 
zadružnikov, ki pa morajo tudi sami 
dati iniciativo zanjo, in se bodo sproti 
na n jih  pomenili kako se da zboljšati 
poslovanje njihove Naproze, potem bo 
delo zadruge imelo veliko večje uspehe 
kot doslej.

Velike nade polagajo v jeseniškem 
okraju na bližnje občne zbore zadrug, 
češ takrat bomo odstranili vse nezdra­
ve elemente, razčistili bomo vodstva in 
se temeljito pomenili o bodočem delu. 
Toda na vso to se je treba tudi teme­
ljito pripraviti in v prvi vrsti ne sme 
tega pozabiti sindikat. Na zadnji seji 
KSS na Jesenicah so Vprašanju bližnjih 
občnih zborov zadrug posvetili premalo 
pažnje in ga odložili na prihodnje za­
sedanje plenuma. Takrat bo že pozno. 
Naproze v jeseniškem okraju so potreb­
ne čim prejšnje pomoči množičnih or­
ganizacij.

Delo mladinskih brigad 
na progi Preserje - Borovnica

V začetku decembra eta na progo 
Preserje - Borvaica prišli dve brigadi, da 
bi pomagali dograditi progo, ki je važ­
nega gospodarskega pomena za našo 
državo. Kljub mrazu, slabemu stanova­
nju in drugim pomanjkljivostim, ki so 
se p ri delu pojavile, je naša mladina 
dosegla zelo lepe uspehe.

Od 3. decembra do 3. januarja je 
celjska mladinska delovna brigada »Biba 
Rock«, ki je delala na useku, gradila 
nasip in čistila cestišče, izkopala in iz­
vozila 5139 vagončkov, to je 4745,66 ma 
zemlje in kam enja. Očiščenih in eplanii- 
ranih je bilo 2105 m2 cestišča, prenesli so 
220 kom. opeke in 270 tračnic. Skupno 
so delali 26.609 ur.

Tudi kulturno prosvetno delo in fiz- 
kultura sta se med mladino uspešno raz­
vijala. Imeli so vsakodnevno jutranjo 
telovadbo in 17 telovadnih ur, k jer so 
vežbali za ZREN.

V kulturno prosvetnem delu je mla­
dina v tem kratkem času pridobila mno­
go, kar ji bo posebno koristilo pri na­
daljnjem delu na terenu. Im eli so 4 stro­
kovna predavanja, k je r so se  ̂ spoznali 
z življenjem v ZSSR, pri političnih urah, 
ki jih je bilo 25, so študirali osnutek 
ustave LRS, statut mladinske organiza­
cije in drugo. Pri čitalnih urah, ki jih

je bilo 17, so čiitali dnevno časopisje. 
Organizirali so 15 pevskih točk, prire­
dili 60 2 kulturni predstavi in nekaj 
veselih večerov. V brigadi so bili 4 sten­
ski in 7 žepnih časopisov, ki so se  me­
njavali m izhajali tedensko. Brigadirji 
so v delu un študiju pomagali okoliški 
mladini ter so se v tem času udeležili 
10 množičnih sestankov. Filmsko pod­
jetje Slovenije je obiskalo naše gradi­
te lje ' m .jim predvajalo 2 filma.

Tudi novomeška brigada »Franca 
Rozmana« je v svojem delu dosegla 
mnogo lepih uspehov, zlasti v kulturno 
prosvetnem delu. Organizirali so 28 raz­
nih predavanj, 35 čitalnik ur, v brigad: 
je bilo 6 etenčasov, ki so se menjali 
trikrat. Priredili so nekaj kulturnih pred­
stav in veselih večerov. Fizkultum o delo 
se ni razvijalo povolj-no, ker je imela 
mladina silno slabo stanovanje, slabo 
razsvetljavo, delovno mesto pa je bilo 
oddaljeno od stanovanja 7 km.

Na zaključni svečanosti sta bila obe 
brigadi za svoje požrtvovalno delo na­
grajeni, dobili eta naslov »udarni bri­
gadi«. Za marljivo in požrtvovalno delo 
je bilo v celjski mladinski brigadi po­
hvaljenih 38 mladincev in mladink, v 
novomeški pa 13 mladincev in  mladink.

Kako ljudski odbori 
v svojih podjetjih načrtujejo

Tudi okrajni in krajevni ljudski od­
bori morajo voditi načrtno gospodarstvo. 
V svoje načrte so okrajni in krajevni
ljudski odbori morali vnesti vse investi­
cije, ki jih nameravajo v bodočem letu 
izvršiti. Toda mnogi naši ljudski odbori 
so v svojih načrtih predvidevali pred­
vsem rekonstrukcije obstoječih obratov 
in združitev obstoječih obratov. Glede 
namere ustanoviti v bodoče neka nova 
podjetja, ljudski odbori niso pokazali
posebno velike iniciative. V dosedanjem 
planiranju ljudskih odborov je ena izmed 
glavnih napak ta, da so ljudski odbori 
planirali preveč formalno in premalo
življenjsko.

V investicijskih planih se pri nekate­
rih ljudskih odborih opaža vse preveč 
lokalnega patriotizma. Ljudski odbori so 
pri sestavljanju investicijskih planov za 
podjetja, ki jih upravljajo, pričakovali
vse preveč sredstev iz budžeta im so se 
v premajhni meri potrudili pri iskanju 
notranjih rezerv, domačih sredstev, ki se 
dajo dobiti s štednjo, z uporabo starega 
gradbenega in instalacijskega materiala, 
udarništvom itd.

V proizvodnih planih so se v poedinih 
primerih tudi videle razne pomanjkljivo­
sti. Proizvodni načrt podjetja je organski 
del vsedržavnega gospodarskega načrta. 
Zato morajo vse organizacijske in tehni­
ške mere težiti za tem, da vsa razpolož­
ljiva sredstva v podjetjih, ali bolje reče­
ta), stopnje njihovega izkoriščanja, dove­
dejo v soglasnost z načrtno nalogo, ki je 
bila postavljena podjetjem. To delo so 
nekateri ljudski odbori nezadovoljivo 
izvršili.

Prav gotovo je treba mnoge težave, 
s katerimi so se ljudski odbori pri se­
stavljanju načrtov borili in mnoge ne­
pravilnosti te r pomanjkljivosti pripisovati 
pomanjkanju strokovnih kadrov. Ljudski 
odbori si morajo prizadevati, da poiščejo 
strokovnjake na terenu in da sproti 
usposabljajo nove kadre. Velikega pome­
na je tudi koordinirano sodelovanje v 
strokovnem pogledu med ljudskimi odbo­
ri in poedinimi fed. upravami ter ministr­
stvom za industrijo in rudarstvo LRS, To 
'odelovanje prihaja vedno bolj do izraza.

Stalin je v Vprašanjih Leninizma za­
pisal: »Samo birokrati morejo misliti, da

je načrtno delo končano, k,o je sestav­
ljen načrt. Sestavljanje načrta je samo 
začetek načrtovanja. Pravo načrtno go­
spodarstvo se razvije šele po sestavitvi 
načrta, po kontroli na licu mesta, v času 
ustvarjanja, popravljanja in preciziranja 
načrta.« Ljudski odbori bodo torej z iz­
vajanjem načrtnega gospodarstva v svo­
jih podjetjih imeli še mnogo dela in mno­
go bodo imeli še prilik, da bodo pokazali 
svojo iniciativnost, organizacijsko in 
upravno gospodarsko sposobnost. V ve­
čini primerov je bila po vseh podjetjih 
produkcija v letu 1946 več ali manj p re­
koračena. Optimistično smemo pričako­
vati, da bo produkcija rastla tudi v na­
slednjem letu in da glede proizvodnih 
uspehov podjetja, ki jih upravljajo ljud­
ski odbori, ne bodo zaostajala. Izvršitev 
proizvodnih načrtov je precej odvisna od 
surovin, ki bodo na razpolago in od pro­
dukcijskih sredstev. Proizvodni načrti so 
bili sestavljeni pod predpostavitvijo, da 
bodo surovine in produkcijska sredstva 
dejansko na razpolago. Ker pa je za vse 
to v veliki meri že poskrbljeno, ni pri­
čakovati v tem pogledu kakšnih poseb­
nih težav. Ljudski odbori so o tem pre­
pričani, v to zaupajo in zaradi tega s 
tem večjo resnostjo v svojih podjetjih 
načrtujejo.

V Trbovljah so  se  sesta li člani 
rudarskih tekm ovalnih komisij

V ponedeljek je bila v Trbovljah šir­
ša seja tekmovalne komisije na kateri 
pa so bili prisotni tudi člani uprave.

Razpravljalo se je predvsem o zaklju­
čenem novembrskem tekmovanju, o na­
pakah, ki so se dogajale in o bodočem 
prvomajskem tekmovanju. V Lvahni di­
skusiji, "ki se je razvila, je bilo opaženo, 
da ponekod še sedaj ne razumejo smisla 
tekmovanja. Tako je na pr. član tekmo­
valne komisije v rudniku Pečovnik iz­
javil, da pri njih ne morejo tekmovati, 
ker je majhen obrat in bi zaradi tekmo­
vanja trpela produkcija. Smisel tekmo­
vanja pa popolnoma drugače razumejo v 
rudniku Senovo pri Rajhunburgu, kjer 
bodo v nedeljo tekmovali v popravilu 
jamskih rovov, kar bo omogočilo k dvigu 
produkcije. Potrebno bi bilo, da isto- po­
snemajo rudarji s Pečovnika, kakor tudi 
po ostalih revirjih, ker gre tudi to v 
uspehe tekmovanja. Nadalje se je poka­
zalo, da so bili uspehi večji tam, kjer so 
bile dane vse tehnične možnosti, k jer so 
pri tekmovanju sodelovali tehnični stro­
kovnjaki in kjer si je sindikalna organi­
zacija poprej dovolj prizadevala s popu­
lariziranjem tekmovanja.

Izbrali so ožji odbor tekmovalne ko­
misije, ki bo izdelala načrt za prvomaj­
sko tekmovanje in bo predložen vsem 
rudarskim sindikalnim podružnicam Slo­
venije.

KRATKE VESTI IZ VSE DRŽAVE
Zagreb šteje 266.892 prebivalcev. Je­

seni je bilo v Zagrebu po 15 letih l judsko 
štetje. Zadnje ljudsko štetje je bilo leta 
1931., ko je Zagreb štel 191.714 civilnih 
in vojaških prebivalcev. Lahi pa so na­
šteli 266.892 samo civilnih prebivalcev, 
tako da je število prebivalcev naraslo 
v petnajstih letih za 75.178 ali 39,21%.

13.000 ha bodo pridobili za kmetij­
stvo na Kosovem in v Metohiji. Ugotov­
ljeno je bilo, da je na Kosovem in v 
Metohiji mnogo ledin, ki so prim erne 
za obdelavo. Začela so se velika deta, 
da preorjejo ledine te r  obdelajo zem­
ljo. Tako bodo n. pr. pri Prištini nasa­
dili trlo na površini okrog 90 ha. Pri 
teh delih sodelujejo vse množične orga­
nizacije.

Štiri najboljša podjetja v Dalmaciji
lani so bila: »Jadranske ladjedelnice«, 
cementarna »Majdam«, tovarna »Alumi- 
nium« in »La Dalmatierme«. Na pod­
lagi rezultatov novembrskega tekmova- 

| nja so bila proglašena za najboljše de­
lovne kolektive v L li ILrvatski,

2 milijona din so zbrali za. obnovo
vasi zagrebški obrtniki med novembr­
skim tekmovanjem. Prvotno so se ob­
vezati, da bodo zbrali 700.000 din, v res­
nici pa so zbrali 2 milijona.. Najbolje 
so se izkazali barvarji.

Lep razvoj zadružništva v Bosni in 
Hercegovini. Število članov Glavne za­
družne zveze za Bosno in Hercegovino 
je lani naraslo na 844. Med temi je 
bilo 643 kmetijskih nakupno-prodajmih 
zadrug, 103 delavske nameščenske po­
trošniške zadruge, 56 produkcijsko pri­
delovalnih, 35 obrtnih itd. Zadruge 
oskrbujejo okrog milijon prebivalcev 
Bosne in Hercegovine.

Obnova enega največjih mostov na 
Donavi. Pred pol letom so začeli ob­
navljati velik železniški most čez Do­
navo med Erdutom in Bogojevim. Delo 
je doslej dobro napredovalo Most je 
dolg okrog 600 m ter bo drugi naj večji 
most na Donavi. Računajo, da bo delo 
končano v dragi polovici tega leta.

Uspehi mladinske organizacije 
na gimnaziji v Mariboru

Maribor, 8. januarja. Mladina mešane 
gimnazije v Mariboru je 100% organizi­
rana v mladinski organizaciji. Od III. 
kongresa Ljudske mladine Jugoslavije je 
imela 145 sestankov) aktiva in grup, ki 
se jih je udeležilo 97% mladine. Orga­
nizirala je 17 učnih krožkov, ki jih obi­
skuje 180 srednješolcev. Ustanovila je 
šolsko zadrugo v kateri kupuje šolske 
potrebščine 1070 zadružnih članov. V 
raznih delovnih akcijah je sodelovalo 
183 mladincev in mladink, ki so popra­
vili 150 m ceste v Mariboru in v 17.000 
prostovoljnih delovnih urah splanirali 
park pred šolskim poslopjem. V nabiral­

nih akcijah je mladinski aktiv zbral 
16.300 din, 5807 kg starega materiala in 
700 konzervnih škatel.

Mladina se aktivno udejstvuje tudi v 
v kulturno-prosvetnem delu. Od III. kon­
gresa ZMJ je mladina priredila 20 raznih 
proslav, ki se jh je udeležilo 94% vse 
mladine. V mladinski organizaciji so 
osnovali študijske, umetniške in znanstve­
ne krožke, v katerih sodeluje 642 mladin­
cev in mladink.

Mladina na Državni mešani gimnaziji 
v Mariboru, bo z delom in učenjem, k a­
kor tudi z delovnimi akcijami izpolnje­
vala obljubo, ki jo je dala maršalu Titu.

Obisk predstavnikov 
moskovskega radio -komiteta

Te dni so se mudili v Sloveniji pred­
stavniki moskovskega Radio-komiiteta, to­
variši Ovčarov, Manuilov in  Spicin. V 
Jugoslavijo so prispeli skupaj s sovjetsko 
delegacijo za slovanski kongres v Beo­
gradu, po kongresu pa so ostali v naši d r­
žavi, da zberejo za Radio Moskvo kar 
največ materiala.

Bratski gostje so si ogledali najlepše 
predele Slovenije, v prostem času so obi­
skali tudi Postojnsko jamo. Naše prirod- 
ne lepote so jih navdušile, še bolj pa jih 
je navdušil uspeh njihovega dela. Zbrali 
so namreč mnogo m ateriala, ki ga je do­
slej njihov radio občutno pogrešal.

Tovariš Aleksander Ovčarov se je 
zanimal v pirvi vrsti za naše narodne, 
partizanske in umetne pesmi. Povedal 
je, da dobiva Radio Moskva mnogo pi­
sem iz vseh krajev sveta, v katerih po­
slušalci vprašujejo, zakaj je v oddajah 
moskovskega radia tako malo pesmi na­
rodov Jugoslavije. Razlog za to je dokaj 
razumljiv. Radio Moskva namreč nima 
na razpolago skoraj nobenih pltošč z 
našo pesmijo. Naloga tov. Ovčarova je 
bila, da nabavi posnetke pesmi, ki bodo 
služile moskovskemu radiu. V Ljubljani 
je tov. Ovčarov posnel na magnetofon­
ski trak okrog 30 slovenskih pesmi, od 
tega deset partizanskih. Deset pesmi je 
zapel Centralni sindikalni zbor pod 
vodstvom Franceta Marolta, deset pesmi 
je tov. Ovčarov prekopiral s plošč, na 
katerih  je posnet zbor JA STečko Koso­
vel, ostale pesmi pa so izvedli: Sloven­
ski vokalni kvintet. Fantje na vasi. Va­
ški kvintet in solista Fric Lupša ter 
Dana Rožnikova.

Pavel Manuilov je prišel v Jugosla­
vijo, da sestavi radiofilm o naši domo­
vini. Radiofilm je zelo zanimiva oblika 
darijske reportaže, ki ji v Sovjetski zve­
zi posvečajo precej pažnje. Ce hoče Ra-

dio Moskva prikazati svojim poslušal­
cem na najzanimivejši način zelo ob­
širno temo, potem se odloči za to vrsto 
oddaje. Dopisnik prepotuje celo pokra­
jino ali drža,vo, snema na magnetofon­
ski trak najizrazitejše trenutke v živ­
ljenju te dežele/ in  potem v studiu mon­
tira  odlomke iz zbranega materiala v 
zanimivo, pestro in vsebinsko povezano 
enoto, v radiofilm.

Pavel Manuilov je s pomočjo tehni­
ka Pavla Spicina zbral v Sloveniji pre­
cej posnetkov. Snemal je govor pred­
sednika vlade LR Slovenije tov. Mihe 
Marinka, intervju s predsednikom Pre- 
zidija Ustavodanje skupščine LRS tov. 
Josipom Vidmarjem, posnemal je naj­
zanimivejše trenutke iz življenja delov­
nega kolektiva na Jesenicah in deta 
našega ljudstva po dolenjskih in belo- 
krajinskih vaseh. Na trak  je posnemal 
pogovore z boroi-partizani in še marsi­
kaj zanimivega. Ogledal si je kraje, 
k jer se je najmočneje razplamtela osvo­
bodilna borba slovenskega ljudstva in 
tako dopolnil material, ki mu bo služil 
za izdelavo radiofilma o vsej Jugosla­
viji.

Sovjetski gostje so si z zanimanjem 
ogledali delo naše radijske službe in 
zatrdili, da je radio v Titovi Jugoslaviji 
dosegel zelo pomembne uspehe, čeprav 
so naši kadri na tem področju še zelo 
mladi in se morajo boriti s precejšnjimi 
tehničnimi težavami. V nagovorih s to­
variši iz slovenskega radia so predstav­
niki moskovskega Radio-komiteta prene­
sli k nam mnogo svojih bogatih izku­
šenj. Iz Slovenije so dpotovali zadovolj­
ni z uspehom svojega dela, ki bo brez 
dvoma pripomogel k še večjemu spo­
znavanju naše domovine v bratski So­
vjetski zvezi in med vsemi poslušalci 
Radia Moskve.

G. Kozlov: Gospodarsko proračunavanje 
v socialistični družbi

Državna založba Slovenije bo v
kratkem  izdala v slovenskem  prevodu 
delo sovjetskega gospodarskega stro­
ko v n jak a  G. Kozlova: »Gospodarsko 
preračunavanje v socialistični družbi«.

Pojem  gospodarskega p reraču n av a­
n ja  (hozraščert) ne obsega le računo­
vodstva pod je tij. Ta pojem  je  mnogo 
širši. KozJov sam, pisec kn jige , ki jo  
bomo v prevodu p reda li javnosti, ozna­
ču je  gospodarsko p re računavan je  kot 
osnovno metodo načrtnega u p rav ljan ja  
socialističnih pod je tij. K er se pa v so­
cializm u n a jv eč ji del gospodarske d e­
javnosti u sm erja  p reko  pod je tij, velja  
»hozraščet« kot osnovna m etoda n ač rt­
nega gospodarstva sploh.

K njižica je  nam enjena tistim , ki 
štud ira jo  politično ekonom ijo in go­
spodarski p raktikom , ki ne žele zaiti 
v goli prakticizem  te r  bo zato dobro­
došla odgovornim  tovarišem  v pod je t­
jih  in  n a  vodilnih m estih  sploh.

Prvim  nudi možnost, da prouče, v 
kakih  konkretn ih  ob likah  se odražajo  
zakoni ekonom ike v pod je tjih , za p ra k ­
tik e  p a  p red stav lja  bogat v ir za lažje 
razum evanje pojm ov, ukrepov itd., ki 
se uvaja jo  v naše  gospodarstvo z zako­
nom o državnih gospodarskih pod je tjih  
kakor tudi z drugim i zakoni in ukrepi, 
ki so v zvezi z om enjenim  osnovnim 
zakonom.

Knjižica vsebuje teo rijo  gospodar­
skega p reraču n av an ja , d en a rja  in  re n ­
tabilnosti te r  na prak tičen  način raz­
laga s tru k tu ro  sredstev, s katerim i raz ­
polagajo p o d je tja , k i se u p rav lja jo  po 
tem  sistem u. Bavi se  s problem i v red ­
nosti, p rodukcijsk ih  stroškov in cen, 
bilanc, kon tro le  in pogodb m ed pod­
je tji.

Vse to obravnava enostavno in lahko 
razum ljivo  tudi za tiste, ki si še niso 
zgradili trdne  osnove v politični eko­
nom iji a li v gospodarski praksi.

O bsegala bo približno 90 strani.

OSREDNJA LJUDSKA UNIVERZA V LJUBLJANI 
priredi v petek, 10. januarja, ob šestih zvečer v Frančiškanski dvorani

predavanje o koroških Slovencih v boju za svojo svobodo.
Predaval bo tov. DUŠAN PIRJEVEC - AHAC, 

delegat Zveznega zunanjega ministrstva FLRJ pri Predsedstvu vlade LRS.
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Smučarske tekm e mariborskih fizkulturnih 
aktivov za fizkulturni znak

V nedeljo so bile na vzhodnem delu 
Pohorja, pri Mariborski koči, smučarske 
tekme, katere sta organizirala FD »Že­
lezničar« in FD »Polet«. Proga je bila 
speljana za mladince, mladinke, člane in 
članice po normah tekmovanja za »Zren«. 
Za mladince in mladinke 3 km, za člane 
10 km, za članice pa 4 km. Nastop in 
cilj sta  bila' pri Uranovi koči. Proga je 
bila sorazmerno težka, posebno za tek­
movalce za »Zren«, ker je bilo nad po­
lovico proge v vzponu. Tekmovalci so 
morali napeti vse sile, če so hoteli iz­
polniti norme za fizkulturni znak.

Tekme so se pričele ob 9. uri z na­
stopom mladincev, katerim 60 sledile 
mladinke in člani. Tekem so se udeležila 
tri fizkulturna društva: FD Železničar, 
Polet in Kovinar s fizkulturnimi aktivi 
tovarne Erlih, Huter, DES in Naproze.

FD Kovinar (2 mladinca in 4 člani).
Na 3 km je bil med mladinci prvi No­

vak Franc 13.05 min, a med člani na 10 
km Grčar Bogomir 1.06.25.

FD Polet: Tekmovalo je 16 mladincev, 
1 mladinka, 9 članov in 2 članici.

Rezultati: 3 km mladinci: 1. Vagner

Herbert 13 min; 2. Randuš Pavel 13.20; 
3. Andrejčič Radovan 15.45.

10 km člani: 1. Legvart Vladimir 50 
min 52 sek.; 2. Šubic Janko 59.58 min.; 
3. Fabič Emo 1.05.55.

Za fizkulturno značko je doseglo nor­
mo 8 mladincev in 10 članov. FD Polet 
je izvršil še propagandne tekme v sla­
lomu z 22 vratci in lOOm višinske razlike.

1. Ivan Levičnikar 58 sek 5 desetink 
(član), 2. Marguč Ernest 1.5 3 desetinke 
(član), 3. Cizej Marjan 1.5 sek. 5 desetink 
(mladinec).

FD Železničar.
Tekmovalo je 23 mladincev, 1 mla­

dinka, 4 članice in 33 članov.
Rezultati so naslednji:
Mladinci: 3 km: 1. Guzel Smiljan 14,24, 

. 2. Pistor Oskar 17,45, 3. Fasajič Alojz 
18,45.

Mladinke 3 km: 1. Pirnat Branka 22,55.
Članice 4 km: 1. Mrvar Jožica 32,31,

2. Pišinger Boža 32,39.
Člani 10 km: 1. Herič Jože 51,34, 2. 

Čerpes Miško 55,37, 3. Muraus V. 55,43.
Ugodne snežne razmere, krasen dan 

ter doseženi uspehi so vzbudili še večje 
veselje do smučanja.

Vojaki enote KNOJ-a 
v Kranjski gori so tekmovali 

v teku ;n slalomu
V  nedeljo dopoldne eo imela vojaki 

KNOJ-a v Kranjski goni tekmovanje v 
toku na smučeh na progi 18 km, kate­
rega se je udeležilo 28 tekmovalcev. Pro­
ga je bila že precej zglajena, vendar pa 
so tekmovalci tekli dobro in prišli vsi 
na cilj. Prvd je prišel na oilj Šparovec 
Vinko v času 1.2,5, 2. Stanovnik Viktor 
1.3,12, 3. Kramar Lado 1.3,25, 4. Men­
cinger Alojz 1.8,35, 5. Vidmar Stanko 
1.10,15, 6. Kavčič Andrej 1.11,10, 7. Kranjc 
Emil 1.13,30 itd.

Popoldne pa so bile tekme v velesla­
lomu v Kranjski gori. Tudi tu  je bil 
teren ledeno gladek, saj je na njem že 
ves dan mrgolelo smučarjev. Vendar pa 
tekmovalcev to ni motilo, kot jih nista 
motila mraz in veter. Slalomska proga 
je  bila dolga 1200 m z višinsko razliko 
320 m in 12 vrati. Med 24 tekmovalci, 
ki so tekmovali v tem veleslalomu, je 
prišel prvi na cilj Huter Zvonko v času 
2,05, 2. Saksida Ivan 2,10, 3. Magnik 
Marjan 2,30, 4. Trpine Milan 2.53, 5. Ke­
lih Anton 2,55,» 6. Pahor Miloš 3,05,
7. Tušar Stane 3,07 itd.

Tovariši iz KNOJ-a v Kranjski gori 
so se v tem res medsebojnem tekmova­
nju borili kot na prvenstvu ter so po­
kazali lepo tehnično znanje v teku in 
veleslalomu Še bolj kot za ostalo pre­
bivalstvo je fizkultura važna za našo 
vojsko, saij se pri tem najbolj utrjujejo. 
Posebno so se izkazali nekateri novinci, 
ki prej niso tekmovali v smučanju. Pod 
strokovnim vodstvom, pod katerim se 
vadijo tudi smučarji v drugih edinicah, 
se naši vojaki marljivo pripravljajo za 
armadna tekmovanja. Mnogi tovariši iz 
ostalih republik, ki si pred vojno nika­
kor ttiso mogli predstavljati, da se bodo 
kdaj smučali in to še celo v vojski, se 
marljivo iu z velikim navdušenjem pri­
pravljajo za tekmovanje za fizkulturni 
znak. S.

Za najboljše fizkulturno društvo v 
Srbiji je  bilo proglašeno FD »Jedin- 
stvo« iz Sm edereva, za na jbo ljši vaški 
aktiv  je  bil proglašen ak tiv  iz vasi 
A leksandrova (TopKčko okrožje).

Danes hockey tekma 
FD Zagreb : Hockeyski aktiv 

Ljubljane
Danes ob 20. uri bo imel ljubljanski 

hokejski aktiv v gosteh prav dobro za­
grebško hokejsko ekipo FD »Zagreba«. 
FD »Zagreb« je zadnji ponedeljek pre­
magal moštvo FD »Mladosti«, ki si je na 
medmestnem hokejskem troboju mest 
Ljubljana, Zagreb, Varaždin osvojil prvo 
mesto. Zagrebčani imajo v svojih vrstah 
nekaj odličnih igralcev in prav gotovo 
bo srečanje z našim moštvom zanimivo. 
To so zadnje priprave za bližnje državno 
hokejsko prvenstvo, ki bo v Ljubljani 
17. in 18. januarja. Tekma bo na igrišču 
pod Cekinovim gradom. Vabimo vse pri­
jatelje lepega zimskega športa.

Končalo se je prvenstvo FLRJ 
v boksu

V ponedeljek se je v Novem Sadu 
končalo prvenstvo FLRJ v boksu. V fi­
nalnih borbah je nastopilo pet parov. V 
bantam kategoriji je Blondič (Hrvatska) 
premagal Tota (JA) s tehničnim knock- 
outom. V lahki kategoriji je v finalni 
borbi Sovljanski (JA) po točkah prema­
gal Iliča (Srbija) ter s tem postal prvak 
v tej kategoriji za to leto. V srednji ka­
tegoriji je Džepina (Srbija) premagal Ten- 
čiča (Hrvatska) in s tem postal prvak 
FLRJ v srednji kategoriji. V težki kate­
goriji si je osvojil prvenstvo Virag (Hr- 
vatsika), ki je s tehničnim knock-outom 
premagal Mičeviča (Srbija).

Vremenska napoved za četrtek, dne
9. januarja: Oblačno pozneje bo za­
čelo snežiti Mraz bo nekoliko popustil. 
Z ju tra j še —12 do —15 stopinj. V p r i­
hodnjih dneh bo verje tno  m raz popu­
stil. P ričakovati je  padavine.

T U R IS T IČ N O  V R E M E N S K O  PO R O Č IL O  
z d n e  8. j a n u a r j a  ob  7. z ju t r a j :

B O H IN J :  —17, o b la č n o , 30 cm  p rš ič a .  
R A T E Č E  P L A N IC A : —18, o b la č n o , 10 em  p r ­

š ič a  n a  90 cm  p o d la g e , s k a k a ln ic e  u p o ­
ra b n o .

K R A N J S K A  G O R A : —13, o b la č n o , 15 cm
p rš ič a  n a  40 cm  p o d la g e , s k a k a ln ic a  
u p o ra b n a .

D O L E N J S K E  T O P L IC E : -2 0 , d e ln o  o b la č ­
no , 5 cm  p r š ič a  n a  15 cm p o d la g e .

Z-ctpCU »ačiudL&ki
SLOVENSKA ISTRA

Kulturno življenje italijanske manjšine
V Kopru je bila izvoljena lansko leto 

prosvetna komisija za italijansko manj­
šino. Komisija urejuje in vodi vse šolsko 
življenje sama. Poleg komisije je tudi 
italijanski šolski nadzornik za Slovensko 
Primorje pod cono B, ki nadzoruje vse 
italijanske šole.

Italijansko prebivalstvo ima svoje šo­
le in učitelje. V koprskem okraju je 12 
osnovnih šol, 120 razredov in 107 učite­
ljev. Učitelji imajo povprečno po 23 do 
24 učencev; nadalje je 7 srednjih šol s 
36 razredi in 63 profesorji, 3 otroškimi 
vrtci in 1 privatno osnovno šolo.

Tudi ljudska prosveta je sedaj zelo 
razgibana med italijanskim prebival­
stvom. V vsem okraju je 9 prosvetnih 
društev, 5 godb na pihala, 7 dramatskih 
skupin, 6 knjižnic, 4 orkestri in 4 pevski 
zbori. Redno se vršijo večerni tečaji za 
pouk slovenščine. Ljudska oblast pod­
pira razvoj in okrepitev društev, poseb­

no knjižnic. Po zgledu slovenskih pro­
svetnih društev, ki so začela delovati 
takoj po osvoboditvi, se je začelo raz­
vijati tudi delo v italijanskih krožkih. 
Do sedaj so posebno agilne dramatske 
skupine, orkestri in fizkultume sekcije. 
V tem prednjačijo posebno Izola in Pi­
ran, v Kopru pa sta se formirali pred 
kratkim dve novi skupini. V okviru tek­
movanja za ZREN se vrše vsako nedeljo 
tečaji za inštruktorje v slovenščini in 
italijanščini.

V zimskih mesecih se je kulturno živ­
ljenje še poglobilo in razširilo, lepe, mo­
derne knjižnice so odprte vsem, da se 
lahko kulturno izobražujejo in dvigajo 
svoje znanje v brezplačnih tečajih.

Medtem ko v coni B italijanska manj­
šina uživa vse kultura^ svoboščine, v 
coni A požigajo zavezniki slovenske knji­
ge in preganjajo naše kulturne in poli­
tične ustanove. A. Bubnič.

D O LE N JE  LAZE PRI RIBNICI

Novoletna beseda kmečke 
žene

Čeprav je nekako skrita naša vasica, 
vendar jo je zajel val novega časa, no­
vih delovnih podvigov, kakor vse kraje 
naše domovine. S tako radostjo doje­
mamo življenje, kot da smo se prebudili 
iz stoletnih sanj. Mi starejši smo nanovo 
zaživeli z našo mladino. Vemo, da se 
nam je vsem treba mnogo učiti. Ko mla­
dina prireja študijske sestanke, se ji pri­
družimo tudi starejši Na teh sestankih 
smo skupaj preštudirali statut LMJ, raz­
ne zakone, ki iih sprejema Ljudska skup­
ščina FLRJ. sedaj bomo pa študirali 
osnutek ustave LRS. Tako važne stvari 
obravnavamo na teh sestankih, da nam 
ni nič težko hoditi v pol ure oddaljeno 
Ribnico.

Naš kraievni okoliš št*jc 380 prebi­

valcev. Smo povečini sami mali kmetje. 
Naša zemlja je kamenita in skopa, ven­
dar smo se odzvali dolžnostnemu odku­
pu presežkov. Sena so oddale Dol. Laze, 
Brez in Zapuše 6000 kg, krompirja 6400 
kg in fižola 300 kg.

Za poplavljence v Albaniji smo zbrali 
1000 din in za mladinski internat v Rib­
nici prispevamo mesečno 180 din.

V vasi je kamnolom, v katerem so 
prej drobili kamenje z rokami, danes 
opravlja to drobilec. Kar veselje je gle­
dati naše može in sinove, s kakšno h it­
rico prevažajo samokolnice in se pri tem 
pogovarjajo, kako vse drugače je sedaj 
za delavca, ko ga ne izkoriščajo razne 
pijavke pri njegovem delu.

Moja želja za novo leto je, da bi nas 
vse pri vsem delu spremljala natančnost, 
vztrajnost in pravičnost, ker le tedaj bo­
mo lahko povsod napredovali.

Prijatelj Terezija.

O  B  V E  S
Opozorilo povratnikom iz inozemstva

V si iz se lje n c i,  k i s o  s e  po  1. o k to b ru  1946 
v rn i l i  v d o m o v in o  in  v in o z e m stv u  u ž iv a l i  
b od is i s t a r o s tn o  a l i  o n e m o g lo s tn o  p o k o jn in o , 
b o d is i n e zg o d n o  r e n to , n a j  s e  p r i j a v i jo  p i ­
sm en o  a l i  o s eb n o  n a jk a sn e g e  v ro k u  t r e h  
m esecev  p r i  F i l i a l i  d rž a v n e g a  z a v o d a  za  s o ­
c ia ln o  z a v a r o v a n je  v L ju b l ja n i ,  G a je v a  u l ic a

5 -I I  a l i  p r i  F i l i a l i  v M a r ib o ru . T a m  bodo 
p r e je l i  n a v o d ila ,  k a te r e  l i s t in e  m o ra jo  p r e d ­
lo ž it i ,  d a  j im  bo  n a š e  s o c ia ln o  z a v a ro v a n je  
m o g lo  iz p la č e v a t i  a k o n ta c i jo  n a  in o zem sk o  
r e n to  a l i  p o k o jn in o , d o k le r  n e  bo u re je n o  
re d n o  p r e je m a n je  r e n te  a l i  p o k o jn in e  iz 
in o z e m s tv a . — I z  p i s a r n e  M in . z a  de]p  L R S .

O B JA V A

Z a č e n ja  se  o s n a v l j a n je  z e m lj iš k e  k n j ig e  
z a  k a t .  o b č in o  S e la , k i  je  b i l a  p o  v o jn ih  
d o g o d k ih  u n ič e n a . V ta  n a m e n  s o  r a z g r n je ­
n i  in  v s a k o m u r  n a  v p o g le d  p o s e s tn i  l i s t i  in  
d r u g i  p r ip o m o č k i v S e lih  h . š t .  9, od d n e  
8. j a n u a r j a  1947 d a lje .  I s to ta m  s e  bodo v r ­
š i l e  o d  23. j a n u a r j a  1947 d a l je  p o iz v e d b e , h 
k a te r im  n a j  p r id e jo  v s i la s tn ik i ,  d a  s e  iz ­
s le d i jo  n j ih o v e  la s tn in s k e  p ra v ic e .  P r i j a v ­
l j a jo  n a j  s v o je  p r a v ic e  n a  z e m ljiš č ih  tu d i 
z a s ta v n i  u p n ik i  in  d ru g i  u p ra v ič e n c i ,  d a  s e  
bod o  m o g le  v p is a t i  v  z e m ljiš k o  k n jig o . P r i ­
j a v e  te h  p r a v ic  s e  p o d a ja jo  p r i  o k r a jn e m  
s o d išč u  v  N ovem  m e s tu , ob č a s u  r a z g r n i tv e  
in  p o iz v e d b  p a  v  k r a j u  p o s lo v a n ja  v S e lih  
š te v .  9. P o d ro b n o s ti  so  r a z v id n e  iz  U ra d n e ­
g a  l i s t a  L R S  z d n e  28. 12. 1946, š te v . 80 p r i ­
lo g a .

O P O Z O R IL O  M E S T N E G A  V O D O V O D A
U p ra v a  M e s tn e g a  v o d o v o d a  r  L ju b l ja n i  

o p o z a r ja  v se  u p r a v i t e l j e  h iš  in  h iš n e  l a s t ­
n ik e ,  n a j  z a v a r u j e jo  p re d  m ra z o m  v  s v o j ih  
h iš a h  v o d o v o d n e  in s ta la c i je ,  p re d v s e m  p a  
v o d o m e re .

Z a v o d o m e r, k i je  s la b o  z a v a ro v a n  p re d  
m ra z o m  in  bo  z a m rz n il  t e r  s e  « te m  p o šk o ­
d o v a l a l i  p o v sem  u n ič i l ,  je  o d g o v o re n  l a s t ­
n ik  h iš e , o d n o s n o  n je n  u p r a v i te l j .  V si s t r o ­
š k i,  k i so  v zv ez i e p o p ra v i lo m  v o d o m e ra , 
k i  j e  l a s t  M e s tn e g a  v o d o v o d a , s e  bod o  o d ­
m e r i l i  h iš n im  la s tn ik o m .

P r ip o m in ja m o , d a  j e  n a b a v a  n o v ih  vo ­
d o m e ro v , k a k o r  tu d i  n o v ih  n a d o m e s tn ih  de­
lo v  z a e n k r a t  že jo  o te ž k o č e n a  in  d ra g a .  Z a to  
n a j  s e  s k rb n o  z a v a r u j e jo  p re d  m ra z o m  m e ­
s ta ,  k j e r  je  v g r a je n  v o d o m e r, k a r  j e  v  in ­
te re s u  la s tn ik a  h iše .

O p o z a r ja m o  vse  k o n z u m e n te  n a j  š te d i jo  
z vodo. R e g u l i r a n je  s t r a n i š č n ih  r e z e r v a r je v ,

iz to č n ih  p ip  in  o s ta l ih  v o d o v o d n ih  in s ta la ­
c i j  n a j  s p r a v i jo  v  ta k o  s ta n j e ,  d a  bo  p r i  n a j ­
m a n jš e m  p ie to k u  v o d e  z a v a ro v a n a  h iš n a  
v o d o v o d n a  in s ta la c i j a  p re d  z a m rz n je n  j  e m.

O B JA V A
D ru š tv o  s lo v e n s k ih  k n j iž e v n ik o v  o b v e ­

š č a  s v o je  č la n e , d a  s e  bo  v p e te k  10. t. m. 
ob 20. u r i  v r š i l  v k lu b s k i so b i k a v a r n e  S lon  
č la n s k i s e s ta n e k ,  n a  k a te re m  s e  bo  o b r a v n a ­
v a lo  v p r a š a n je  h o n o ra r je v .

O B V E S T IL O  B D E Č E G A  K R IŽ A
V p o iz v e d o v a ln o - in fo rm a o ijs k e m  o d sek u  

R d e č e g a  k r iž a  S lo v e n ije ,  L ju b l ja n a ,  Sv . 
P e t r a  c e s ta  š t. l - I I ,  n a j  s e  j a v i jo  u s tn o  a li  
p is m e n o  s le d e č e  o s e b e  a l i  n j ih  s v o jc i :

O b lak  F r a n c ,  K a r n e r  J o h a n ,  J u r j e v i č  
J o s ip ,  V a v b ič  J o s ip ,  F e r a n t  V la d im ir ,  T y l l  
O lg a , M a tt lo c h  Š te f a n i ja ,  K ir c h n e r  A lo j­
z ija ,  C ro v a t in  N o rm a , C e la r ič  N u š a  in  M a­
ru š ič  K a ta r in a .

I s to ta m  n a j  s e  j a v i jo  s v o jc i  u m r l ih  in  
s ic e r :

U k m a r  J o ž e f ,  S k o č ir  J o ž e f ,  R a š k a  A g- 
n e s , M a r in šč e k  A lo jz , L u b e c  V a le n t in ,  P e ­
k la j  J o v a n ,  J o r d a n  J o ž e f ,  S tip e  V id a , P o d ­
b o j F r a n c ,  G odec  A n to n , A n ž ič  A lo jz , K an - 
d u s  A lo jz , B e g u š  A lb in , Ž e r ja v  J o s ip ,  H o ­
č e v a r  J o s ip ,  M a ln a r  V a le n t in  in  G o rsk i M i­
h a  j  lo.

N a d a l je  h r a n i  R d e č i k r iž  S lo v e n i je  z a ­
p u š č in s k e  p re d m e te  s le d e č ih  p a d l ih  b o rc e v :

P i l ip o v ič  V aso , P o l ja n e c  J u r i j ,  K ro a n  
M a r i ja n ,  G riž o n  M a ti ja ,  P o lo n č e k  J o ž e , P r e -  
d o la  J o ž e , Ž a k e lj V a le n t in ,  D odič  J o ž e , B e n ­
č ič  V ik to r ,  R a v n ik a r  I . ,  B o h rm a n  V ili,  T r ­
č e k  J o ž e , T o m až ič  I v a n ,  P la h u ta  V in k o , 
P la n in o  J u le ,  J a n e ž ič  Š te fa n , G e rb ec  R u d o lf , 
K e ra m o v ič  H a m id  in  B o r is  Iv a n .

D N E V N E  V E S T I
P e v s k i z b o r  iz  T r s ta  — S v . Iv a n  k o n c e r­

t i r a  v  u n io n s k i d v o ra n i v s o b o to  11. o b  p o l 
21. Z b o r vod i F r a n  V e n tu r in i  in  p e v k e  n a ­
s to p i jo  v  s l ik o v i t ih  t rž a š k o  o k o l ič a n s k ih  n a ­
ro d n ih  n o š a h . S p o red  o b s e g a  n a š e  u m e tn e , 
n a ro d n e  in  p a r t iz a n s k e  m e ša n e  z b o re . P r e d ­
p r o d a ja  v  k n j ig a r n i  G la sb e n e  m a tic e .

K r a n j  in  T rž ič  z oko lico  o p o z a r ja m o  n a  
k o n c e r t  p e v sk e g a  z b o ra  iz  T r s ta ,  k i b o  v ne ­
d e ljo , 12. j a n u a r j a  in  s ic e r  v T rž ič u  o b  15,* 
v K r a n ju  ob  19. u r i .

V v č e r a j š n j i  š te v i lk i  se  je  n a p r a v i la  p o ­
m o ta  in  j e  b il  o b ja v l je n  o g la s  »Za ta k o jš e n  
n a s to p  p o tre b u je m o  več s t r o jn ih  in ž e n ir je v  
itd . to v a rn e  L i to s tr o j .  K e r  p a  o g la s  n e  bi 
sm e l b i t i  o b ja v l je n ,  g a  ra z v e l ja v l ja m o .

P R E S K R B A
D E L IT E V  M E S N IH  IZ D E L K O V

M LO — o d d e le k  za  t rg o v in o  in  p re s k rb o  
v L ju b l ja n i  o b v e šča  p o tro š n ik e  o k ro ž n e g a  
m e s ta  L ju b l ja n e ,  k i so u p ra v ič e n i  p r e je m a t i  
m eso, d a  p re jm e jo  v č e t r te k  9. j a n u a r j a  t. 1. 
od 15—19 u r e  m esn e  iz d e lk e  za  m esec  j a n u a r  
v s le d e č ih  k o lič in a h :

ž iv i ls k a  n a k a z n ic a  TD  I  in  I I I ,  o d re z ek  
TD  101 J a n . ,  30 d kg ,

ž iv i ls k a  n a k a z n ic a  SD  I in  I I I ,  o d rez ek  
SD  201 J a n . ,  30 dkg ,

ž iv i ls k a  n a k a z n ic a  LD I  in  I I I ,  o d re z ek  
301 J a n . ,  30 dkg ,

ž iv i ls k a  n a k a z n ic a  N av  I  in  I I I ,  o d re z ek  
401 J a n . ,  20 d k g ,

ž iv i ls k a  n a k a z n ic a  D oj I  in  I I I ,  o d re z ek  
501 J a n . ,  20 d k g ,

ž iv i ls k a  n a k a z n ic a  OM I  in  I I I ,  o d re z ek  
601 J a n . ,  20 dkg .

M esne  iz d e lk e  b o d o  d e li le  v se  p o s lo v a l­
n ic e  m e s tn e  k la v n ic e  in  m e s a r j i :  R o ta r  P a ­
v e l, R o zm an  M a ru t in ,  S e la n  F r a n c ,  S e tn ik a r  
J o s ip ,  S la d ič  Iv a n ,  S la m ič  F r a n c  in  S la m ič  
M ilko .

M e s a r j i  p re v z a m e jo  m e sn e  iz d e lk e  v če ­
t r t e k  9. j a n u a r j a  p r i  O s e n a r ju  od 8—14 u re .

D A N E S  V A ŽE N  S E S T A N E K  V L J U B L J A N I

I z re d n i  s e s ta n e k  v seh  u l ič n ih -k r a je v n ih  
o d b o ro v  v seh  d e se t m e s tn ih  č e t r t i  in  v seh  
te re n s k ih  o d b o ro v  O F  te r  č e t r tn ih  l ju d s k ih  
o d b o ro v  se  bo  v r š i l  d a n e s , v č e t r te k ,  J. t .  ni. 
ob sed m i u r i  z v e č e r  ▼ d v o ra n i s in d ik a ln e g a  
d o m a  (D e la v sa k  z b o rn ic a ) ,  M ik lo šičev a  ces ta  
š t. 22. S e s ta n k a , k i bo  t r a j a l  pol u r e  in  na 
k a te re m  s e  bo r a z p r a v l ja lo  o  p re s k rb i  L ju b ­
l ja n e , s e  m o ra jo  obvezn o  u d e le ž it i  od v sa ­
k e g a  u l ič n e g a - k ra je v n e g a  o d b o ra  v s a j  se ­
k r e t a r  in  p o v e r je n ik  za  p re s k rb o , g o s p o d a r ­
sk i r e f e r e n t i  v seh  te re n o v  O F. p re d s e d n ik i ,  
t a jn ik i  in  r e f e r e n t i  za  p re s k rb o  v seh  CLO. 
N u jn o  je ,  d a  se  z a s to p n ik i v seh  v a b lje n ih  
l ju d s k ih  in O F  o d b o ro v  u d e le že  s e s ta n k a  
p o ln o š te v iln o  in  p ra v o č a s n o . — M LO za 
o k ro ž n o  m esto  L ju b l ja n a ,  O ddelek  za  t rg o ­
v ino  in  p re s k rb o .

K I N E M A T O G R A F I
L J U B L J A N A , U N IO N : S o v je ts k i  f ilm  v n a ­

r a v n ih  b a rv a h  » P rv o m a js k a  p a r a d a  v 
M oskv i 1946«, s o v je t s k i  k u l tu r n i  f ilm  
» T a d ž ik is tan « , » O b zo rn ik a  O k to b er« . P re d ­
s ta v e  o b  16.15, 18.15, 20.15. S L O G A : A m e­
r iš k i  f i lm  »4 m la d e  žene«, te d n ik . P r e d ­
s ta v e  ob 16.15, 18.15 in  20.15. K O D E L J E ­
V O : S o v je ts k i f ilm  »Ah a  je v a  pesem «,
te d n ik . P r e d s ta v a  ob 20. Š IŠ K A : F r a n ­
c o sk i f i lm  » D ece m b rsk a  noč«, te d n ik . 
P r e d s ta v a  ob  19.

M A R IB O R , E S P L A N A D E : S o v je ts k i  f ilm
»O tok s k r i t i h  z ak lad o v « , te d n ik . G R A J ­
S K I :  S o v je ts k i  f i lm  »D va b o rca« , te d n ik .

C E L JE , M E T R O P O L : Z a p rto . D O M : A m e ri­
š k i  f i lm  » M u š k e tir j i  za p a d a« , te d n ik .

K R A N J :  S o v je ts k i  f i lm  »O troc i k a p i ta n a
G ra n ta « , te d n ik .

P T U J : S o v je ts k i  f ilm  »C irkus«  te d n ik .

S p o red i od  10. do 13. 1. 1947

B L E D : F ra n c o s k i f i lm  »L epa  H e len a « , te d ­
n ik .  O d 11—12.

B R E Ž T C E : S o v je ts k i  k u l tu r n i  f i lm  »Človek 
in  o p ic a« , te d n ik . Od 11—12.

Č R N A : S o v je ts k i d o k u m e n ta rn i  f ilm  »B er­
lin« , te d n ik . Od 11—12.

DOL. L E N D A V A : S o v je ts k i  f ilm  »V isoka
n a g ra d a « , te d n ik . Od ll-r-12.

D O M Ž A LE: J u g o s lo v a n s k i  d o k u m e n ta rn i
f ilm . »V im e n u  n a ro d a « , te d n ik .  Od 11—12.

D R A V O G R A D : .Ju g o s lo v a n sk i d o k u m e n ta rn i 
f ilm  »B eograd« , te d n ik . Od 11—12.

H R A S T N IK : S o v je ts k i  f i lm  »D nev i in  noči«, 
te d n ik .  Od 11—13.

IG : S o v je ts k i  f ilm  » F a n t  iz n u š eg n  k ra ja « , 
te d n ik . Od U —12.

J E S E N IC E : S o v je ts k i  f i lm  »O svobojen  je
Č eškoslovaške« , te d n ik . Od 10—13.
K A M N IK : S o v je ts k i  d o k u m e n ta rn i  f ilm  » J u ­

g o s la v i ja « , te d n ik . Od 11—13.
L A Š K O : S o v je ts k i  f ilm  'N e u lo v l j iv i  J a n « , 

te d n ik . Od 11—12.
L I T I J A :1 S lo v en sk i d o k u m e n ta rn i  f ilm  »M la­

d in a  g ra d i« , s o v je ts k i  »K ino  ko n cert« , 
te d n ik .  Od 11—12.

L JU T O M E R : S o v je ts k i  f ilm  »Na š č u k in o
zapoved« , te d n ik . Od 11—12.

L O G A T E C : A m e riš k i f ilm  »M ladi E d ison« , 
te d n ik . Od 11—13.

M E N G E Š : A m o rišk i f ilm  'L u č  v m egli« ,
te d n ik . Od 11—13.

M E Ž IC A : S o v je ts k i film  »M ladost M ak s im a  
G o rk eg a« , te d n ik . Od 11—12.

M U R S K A  S O B O T A : S o v je ts k i  f ilm  » V rn i­
tev«, te d n ik . Od 10—12.

N OVO M EST O : S o v je ts k i  f ilm  v n a ra v n ih  
b a r v a h  » K a in en iti cvet« , te d n ik . Od
10— 12 .

ORM OŽ: S o v je ts k i  f ilm  »C irkus« , te d n ik . Od 
11—12.

R A D E Č E : S o v je ts k i  f ilm  »O bnova S ta l in ­
g ra d a « , te d n ik . Od 11—12.

R O G A Š K A  S L A T IN A : S o v je ts k i  f ilm  »G las­
b e n a  k o m ed ija« , te d n ik . Od 11—12.

R U S E : S o v je ts k i  f i lm  »C apajev«, te d n ik . Od 
11— 12 .

S L A T IN A  R A D E N C I: S ov jebsk i f ilm  »B rez 
k r iv d e  k riv i« , te d n ik .  Od 11—12.

S L O V E N JG R A D E C : S o v je ts k i  f i lm  »S vat­
ba«, te d n ik . Od 11—12.

S T R A Ž IŠ Č E : S o v je ts k i  f i lm  » P e te r  V elik i« , 
te d n ik . O d 10—12.

ŠT. P A V E L : A m e r iš k i  9 ^m  »L ju b ezen  skozi 
re še tk e « , te d n ik .  Od 11—12.

ŠT. V ID : S o v je ts k i  f ilm  »Vdor«, te d n ik . Od 
11— 12 .

Š O Š T A N J: S o v je ts k i  f ilm  » A b a jev a  pesem «, 
te d n ik .  Od 11—12.

Š K O F JA  L O K A : S o v je ts k i  f i lm  » N ap ak a
inž . K očina« , te d n ik . Od 11—12.

T R B O V L J E : S o v je ts k i  f ilm  »Č eveljci« , te d ­
n ik .  Od 10-13,

T R E B N J E : S o v je ts k i  f ilm  »D ek lica  in  s lon«, 
te d n ik . Od 11—12.

T R Ž IČ : S o v je ts k i  f ilm  »Sulic B a to r« , te d n ik . 
O d 11—13.

V E V Č E : S o v je ts k i  f ilm  » S e k re ta r  ra jk o m a « , 
te d n ik .  Od U —12.

Z A G O R JE : S o v je ts k i  f ilm  »N eke noči«, te d ­
n ik .

Ž A L E C : A m e riš k i f ilm  » P re m ie ra  lju b ezn i« , 
te d n ik . Od 11—12.

Ž IR I : S o v je ts k i  f ilm  »Čkalov<, te d n ik . Od
11— 12 .

S p o red i k in e m a to g ra fo v  v S lo v . P r im o r ju

A JD O V Š Č IN A : S o v je ts k i  f i lm  » P re le p a  V a­
si 1 j  ica«, te d n ik .  Od U —12.

ŠT. P E T R : S o v je ts k i  f ilm  'B a l t i š k i  p o s la ­
nec«, » tedn ik . Od 11—12.

T O L M IN : S o v je ts k i  d o k u m e n ta rn i  film
»S odba  p r ih a ja « ,  te d n ik .

I D R I J A :  S o v je ts k i  f i lm  »V olga-V olga« , te d ­
n ik . Od 11—12.

H E R P E L J E :  S o v jebsk i f ilm  » A r i n k a t e d ­
n ik . Od 11—14.

MALI OGLASI
P R E K L IC U J E M  iz g u b lje n i  b la g o v n i n a k a z ­

n ic i I  R  009580 n a  im e  K a m p ič  D ra g a , 
J e s e n ic o , D e la v s k a  4 in  I  G 020895 n a
im e  K ra g e l j  M ici, J e s e n ic e , B le jsk a  56.
K a m p ič , K ra g e l j .  59 (D

P R E K L IC U JE M  ž iv ils k e  n a k a z n ic e  n a  im e 
Bed en  k T e re z i ja ,  B edenk  B ro u is la v a ,
B ed en k  V ik to r , k a te r e  sem  iz g u b ila . 103(1)

SLOVENSKO NARODNO
G L E D A L I Š Č E

V LJUBLJANI 
D ra m a

Č e tr te k , 9. o b  15.30: Š e s tak o v -S m a se k : »Veli­
k o  p o to v a n je « . Z a k l ju č e n a  p re d s ta v a  za 
p io n i r j e  š o le  C e n te r  in  V rta č a .

A b o n e n ti  r e d a  K  im a jo  j u t r i  v petek, 
10., p r e d s ta v o  'a m e r iš k e  d ra m e  »A na C hri­
s tie« .

O p e ra

Č e tr te k , 9. ob  19.30: L h o tk a :  » V ra g  n a  vasi«* 
R ed  Č e tr te k .

Š E N T JA K O B S K O  G L E D A L IŠ Č E

S o b o ta , 11. j a n u a r j a  ob  20.15: B. K reft:
» C eljsk i g ro f je« . G o s to v a n je  celjskega 
l ju d s k e g a  g le d a liš č a .

V M A R IB O R U

S o b o ta , 11. j a n u a r j a  ob  20: W u o lijo k i:  »Žen© 
n a  N iš k a v u o r i ju .  Iz v e n .

V C E L JU
D v o ra n a  k in a  M etro p o l 

Č e tr te k , 9. 1. ob  19.30: P a v e l G o lia : »Snegulj­
čica,«. C en e  od  25 d in  n a v zd o l. P r e d p r o ­
d a ja  v S lo v . k n již n e m  zav o d u .

R A D I O
Ljubljana, Maribor in Slov. Primorje

569 m — 449 m 
D N E V N I S P O R E D  ZA Č E T R T E K  9. h
6.30 K o ra č n ic a , D n e v n i s p o re d , Iz  naših  

ča so p iso v  — 6.45 Z a b a v n a  g la s b a  — 7 R a d ij­
s k i  k o le d a r  — 7.05 J u t r a n j i  k o n c e r t  — 7.30 
N a p o v ed  č a s a ,  v-esti in  o b ja v e  — 7.45—8
L a h k a  g la s b a  — 12.30 N a p o v ed  č a s a  in  P ° ' 
r o č i la  — 12.45 S im fo n ič n i p le s i  — 13 L ahka  
g la s b a ,  m a li  o g la s i in  o b ja v e  — 13.15 K ul­
tu r n i  p re g le d  — 13.30 I g r a j o  in  p o jo  s o v j e t ­
s k i  u m e tn ik i  — 14 I g r a  K o ro šče v  k v a r te t  — 
14.30 N a p o v ed  č a s a  in  p o ro č i la  — 14.45—15 
N a ro d n e  p e sm i ju g o s lo v a n s k ih  n a ro d o v  —'
18 R a d i js k i  d n e v n ik  — 18.15 P o je  K e to  Dža- 
p a r id z e  — 18.30 Iz  d e la  l ju d s k e  m la d in e  ‘- '
19 P . I .  Č a jk o v sk i j :  I t a l i j a n s k i  c a p r ic c io
19.15 N a p o v e d  č a s a  in  p o ro č i la  — 19.30 L a h k a  
g la s b a ,  m a li  o g la s i  in  o b ja v e  — 19.45— D raž­
g o še  — S lo v e n s k e  T e rm o p ile  — 20.15 K o n c e r t/  
T rg o v s k e g a  p e v s k e g a  z b o ra  iz M a r ib o ra  (PE©' 
nos  iz M a r ib o ra )  — 20.45 G la sb e n a  m e d ig ra  
— 21 Iz  p r ip o v e d n ih  dč l — 21.15 F . S c h m itt:  
T r a g e d i ja  S a lo m e  -  M. R a v e l:  B o le ro  — 22 
P re n o s  v e s ti Z v ezn e  p o s ta je  iz  B e o g ra d a
22.15 I g r a  P le s n i  o rk e s te r  R L  po d  vodstvom  
B. A d a m ič a  — 22.45—23 L a h k a  n o č n a  g lasba-

VABILO
na sejo  upravnega odbora, 
ki s e  vrši dne 11.1.1947 ob 
15.30 uri v sindika Ini dvora­
ni N aproze v Ljubljani na 

M asarykovi 15 11. nad s 
sledečim  dnevnim redom :

1. Otvoritev seje
2. Določitev zapisnikarja
3. Odobritev zapiSnika zadnje seje
4. Poročilo izvršnega odbora
5. Gospodarstko-finančno poročilo
6. Poročilo nadzornega odbora
7. Odobritev raznih sklepov iz­

vršnega odbora
8. Reorganizacija odsekov
9. Dopolnitev upravnega odbora

10. Določitev zbora zadružnikov in 
dnevnega reda

11. Odobritev gospodarskega načrta 
in okvirnega proračuna za leto 
1947

12. Odobritev predloga za delegate 
zadružnega kongresa

13. Slučajnosti
Izvršni odbor „Naproza“ Ljubljana

P O Z I V
Upravnik n ac iona liz iranega  p o ­
djetja  A ngelo  Batte iino  Lju­
bljana, Aljaževa 35. poziva vse 
upnike in dolžnike p o d je t ja  da 
prijavijo svoje  te r ja tve  oz. o b ­
veze  n a jk asn e je  do  15. I. 1947 

Za nac iona liz irano  p o d je t je :  
Upravnik

lakaj bi O
b oleh a l i?

če pa veste, da Rogaška Slatina tudi 
v zimskem času posveča največjo s k r b  
zdravju delovnega ljudstva.

Rogaška Slatina
zdravi z velikim uspehom bolezni 
želodca črev, zapeke, zlate žile, jeter, 
žolčnika, ledvic, sladkorne bolezni I. sl-

O dprta v so  zim o
P o p u g t i  č la n o m  s i n d ik a to v ,  z d ra v i ln e  ko­
peli ,  d i e t n a  k u h i n j a ,  c e n t r a l n a  k u r ja v « , 
p i tn a  d v o r a n a  z m rz lo  in  e o r k o  s la tin o - 
Tudi za oddih je preskrbljeno: v sa k o  
sredo, soboto in nedeljo godba in ples-
I n f o r m a c i j e :  U p r a v a  z d ra v i l i š č a .  T u r is t ' 
ho te l .  L j u b l j a n a ,  B ee th o v n o v a  u lic a  18 
P u tn i k .


